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Анотація  

У роботі розглядаються теоретичні основи вивчення професійної 

толерантності в контексті психології, зокрема, в умовах роботи співробітників 

правоохоронних органів. Перший розділ досліджує поняття толерантності в 

психології, аналізує її структуру та сутність, а також вивчає психологічні 

чинники, які впливають на розвиток професійної толерантності у 

співробітників правоохоронної сфери. Окрему увагу приділено специфіці їх 

діяльності як фактору формування толерантності. У другому розділі 

розглянуті методи та методики дослідження професійної толерантності, 

характеристика вибірки дослідження та процедура його проведення. Третій 

розділ містить емпіричне дослідження, яке включає аналіз результатів, а також 

розробку програми психологічного супроводу для підвищення толерантності 

співробітників правоохоронних органів. Результати дослідження сприятимуть 

розробці ефективних психологічних стратегій для покращення 

міжособистісних відносин та зниження конфліктності в правоохоронних 

органах. 
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Abstract  

The thesis explores the theoretical foundations of studying professional 

tolerance in the context of psychology, particularly in the work of law enforcement 

officers. The first chapter examines the concept of tolerance in psychology, analyzes 

its structure and essence, and investigates the psychological factors that influence 

the development of professional tolerance among law enforcement personnel. 

Special attention is given to the specifics of their activities as a factor in the 

formation of tolerance. The second chapter discusses the methods and techniques 

for researching professional tolerance, the characteristics of the research sample, and 

the procedure for conducting the study. The third chapter presents an empirical 

study, which includes the analysis of results and the development of a psychological 

support program to enhance the tolerance of law enforcement officers. The findings 

of the study will contribute to the development of effective psychological strategies 

for improving interpersonal relations and reducing conflict in law enforcement 

agencies. 
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ВСТУП 

Професійна діяльність співробітників правоохоронних органів є 

надзвичайно важливою для забезпечення правопорядку, безпеки та захисту 

прав громадян. Водночас, робота в умовах підвищеної стресовості, 

конфліктних ситуацій та великого психологічного навантаження ставить 

високі вимоги до особистісних якостей працівників, зокрема їхньої 

професійної толерантності. Професійна толерантність у правоохоронній сфері 

передбачає здатність співробітників не лише ефективно взаємодіяти з людьми 

з різним соціальним, культурним та етнічним походженням, а й вирішувати 

конфліктні ситуації без порушення законодавства, а також дотримання прав і 

свобод громадян. 

Актуальність дослідження психологічних особливостей професійної 

толерантності серед співробітників правоохоронних органів обумовлена 

високими вимогами до психоемоційної стійкості та здатності до 

міжособистісної взаємодії в умовах стресових ситуацій. Зростання соціальних 

та психологічних конфліктів у суспільстві вимагає від працівників 

правоохоронних органів не лише професіоналізму, але й розвитку 

толерантності, що сприяє зменшенню внутрішніх напруг та ефективному 

виконанню своїх обов'язків. 

Вивчення психологічних аспектів професійної толерантності в контексті 

правоохоронної діяльності є недостатньо дослідженою темою в українській 

науці, що робить дану тему особливо актуальною. Багато питань, зокрема 

вплив особистісних характеристик співробітників на рівень толерантності, 

зв'язок толерантності з досвідом роботи та умовами праці, потребують 

подальшого наукового осмислення та практичного застосування. Оскільки 

професійна толерантність прямо впливає на ефективність роботи 

правоохоронних органів, її розвиток є важливим аспектом удосконалення 

роботи цих органів у сучасних умовах. 
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Мета цієї дипломної роботи полягає в дослідженні психологічних 

особливостей професійної толерантності серед співробітників правоохоронної 

сфери, визначенні чинників, що впливають на рівень толерантності, а також 

розробці рекомендацій для підвищення толерантності в рамках професійної 

діяльності. Для досягнення поставленої мети визначено такі завдання: аналіз 

рівня професійної толерантності серед співробітників правоохоронних 

органів, вивчення впливу особистісних характеристик на толерантність, а 

також визначення залежності рівня толерантності від досвіду роботи та умов 

праці. 

Об'єктом дослідження є професійна діяльність співробітників 

правоохоронних органів, а предметом – психологічні особливості формування 

і прояву професійної толерантності в їхній роботі. Особливу увагу буде 

приділено таким факторам, як рівень стресостійкості, емоційного інтелекту, 

комунікативних навичок та іншим особистісним якостям, що сприяють 

розвитку толерантності в професійній діяльності. 

Практичне значення роботи полягає в розробці рекомендацій, які 

можуть бути використані в практичній діяльності правоохоронних органів для 

підвищення рівня толерантності серед співробітників, що дозволить зменшити 

внутрішні конфлікти, покращити взаємодію з громадянами та сприятиме 

більш ефективному виконанню професійних обов'язків. Результати 

дослідження можуть бути застосовані в програмах психологічного супроводу, 

тренінгах та семінарах для працівників правоохоронних органів. 

Апробація результатів дослідження відбудеться через публікації статей, 

участь у науково-практичних конференціях та семінарах, присвячених 

психології правоохоронної діяльності. 

У процесі дослідження особливу увагу буде приділено вивченню 

факторів, що можуть сприяти підвищенню рівня професійної толерантності 

серед співробітників правоохоронних органів, а також впливу цих факторів на 

ефективність виконання їхніх службових обов'язків. Це включає не лише 

аналіз соціально-психологічних характеристик самих працівників, а й умов, в 
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яких здійснюється їхня діяльність. Різноманітність контингенту громадян, з 

якими доводиться взаємодіяти співробітникам правоохоронних органів, а 

також складність і конфліктність ситуацій вимагають розробки 

цілеспрямованих психологічних методик і технологій, що допоможуть 

збільшити рівень толерантності, знижуючи психологічне навантаження на 

співробітників. 

Однією з важливих складових є вивчення того, як професійна 

толерантність сприяє зменшенню агресивних та деструктивних проявів, що 

можуть виникнути в процесі взаємодії з громадянами, а також надає 

можливість поліпшити внутрішні відносини в колективі правоохоронних 

органів. За умов динамічних соціальних змін і постійної напруги в суспільстві, 

підвищення рівня професійної толерантності може стати ключовим фактором 

у формуванні позитивного іміджу правоохоронних органів та зміцненні довіри 

з боку громадськості. 

Програми підвищення толерантності, як частина загальної стратегії 

вдосконалення професійної підготовки, є перспективною сферою для 

застосування результатів цього дослідження. Вони можуть включати тренінги 

з розвитку емоційного інтелекту, управління стресом, конфліктного 

менеджменту, а також спеціалізовані курси, що дозволяють співробітникам 

правоохоронних органів більш ефективно працювати в багатокультурних і 

соціально різноманітних середовищах. 

Робота також передбачає вивчення методів психологічного супроводу, 

які мають на меті не лише зниження стресу і психологічного навантаження на 

співробітників, але й розвиток у них навичок емоційної регуляції та співчуття, 

що є необхідними для забезпечення їхньої толерантності в умовах професійної 

діяльності. 

З огляду на те, що рівень толерантності в правоохоронних органах 

безпосередньо впливає на їхню здатність ефективно виконувати свої функції 

та взаємодіяти з громадянами, результати цього дослідження можуть бути 

використані для розробки нових методик підготовки, психопрофілактичних 
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програм, а також удосконалення вже існуючих стандартів професійної 

підготовки працівників правоохоронних органів. 

Таким чином, дослідження психологічних аспектів професійної 

толерантності співробітників правоохоронної сфери не тільки дасть 

можливість підвищити ефективність їхньої діяльності, але й сприятиме 

загальному поліпшенню соціального клімату в суспільстві, розвитку культури 

взаємодії між правоохоронцями та громадянами, а також створенню 

гармонійних і конструктивних відносин у робочих колективах. 
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РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ВИВЧЕННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ 

ТОЛЕРАНТНОСТІ 

1.1. Поняття толерантності в психології: історичний і сучасний 

контекст 

Толерантність як соціально-психологічний феномен є надзвичайно 

важливим для забезпечення гармонійного співіснування в суспільстві, зокрема 

в умовах культурної та соціальної різноманітності. Вона визначається як 

здатність приймати й поважати різні погляди, переконання, поведінку, навіть 

коли вони відрізняються від власних. Психологія трактує толерантність як 

одну з важливих рис особистості, що забезпечує ефективну взаємодію людей 

у різних соціальних контекстах. 

Історичний контекст розвитку поняття толерантності 

Ідеї про толерантність мають глибоке історичне коріння. Уже в 

античному світі філософи, такі як Сократ і Платон, звертали увагу на 

важливість взаєморозуміння й терпимості до різних думок. Платон у своїх 

працях акцентував, що для розвитку і гармонії суспільства необхідно, щоб 

громадяни дотримувалися принципів взаємної поваги та терпимості [1, с. 56]. 

Ці ідеї мали велике значення для соціальної структури того часу. 

У XVI-XVII століттях ідеї толерантності набули нової форми під 

впливом релігійних та філософських дебатів, зокрема в працях Джона Локка. 

Локк вважав, що толерантність є основою суспільної гармонії, зокрема у 

питаннях релігії, де кожна людина повинна мати право на свободу 

віросповідання [2, с. 103]. Його погляди стали основою для подальших 

розробок в галузі прав людини та демократії. 

Психологічні аспекти толерантності 

У ХХ столітті поняття толерантності почало розглядатися в рамках 

психології як особистісна характеристика, здатність до прийняття й поваги до 

інших людей, незважаючи на їх відмінності. Альберт Бандура, розвиваючи 

свою теорію соціального навчання, зазначав, що людина здатна розвивати 
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толерантність через спостереження за іншими людьми та імітацію їх 

поведінки [3, с. 210]. Бандура стверджував, що якщо індивід спостерігає 

позитивні моделі поведінки, це сприяє розвитку в нього подібних рис, таких 

як терпимість і взаєморозуміння. 

Крім того, толерантність розглядалася в контексті когнітивних і 

емоційних процесів. Згідно з теорією когнітивної гнучкості Джерома Брюнера, 

люди з високим рівнем когнітивної гнучкості можуть адаптуватися до нових 

ситуацій і точок зору, що робить їх більш відкритими й терпимими до інших 

культур і поглядів [4, с. 45]. Така когнітивна гнучкість є важливим аспектом 

формування толерантності, оскільки дозволяє людям краще розуміти й 

приймати різноманіття. 

Сучасне розуміння толерантності 

Сучасне трактування толерантності включає не лише індивідуальні 

аспекти, але й соціальну складову. Сьогодні толерантність є ключовою рисою, 

необхідною для мирного співіснування в багатокультурних суспільствах. 

Роксанна Ллойд зазначає, що толерантність є важливою для розвитку 

цивілізованого громадянського суспільства, оскільки вона сприяє інтеграції 

різних культур і національностей [5, с. 87]. 

Сучасні дослідження також показують, що толерантність тісно 

пов’язана з емоційним інтелектом, здатністю розпізнавати, розуміти та 

керувати власними емоціями, а також емоціями інших людей. За словами 

Голмса, люди з високим рівнем емоційного інтелекту є більш здатними до 

ефективної комунікації в різних соціальних середовищах, що сприяє розвитку 

толерантності [6, с. 133]. Високий емоційний інтелект дозволяє краще 

зрозуміти потреби інших, що є важливим елементом у процесі 

міжособистісної взаємодії. 

Толерантність у професійній діяльності 

Толерантність має особливе значення для професійної діяльності, 

зокрема в сфері правоохоронних органів, де співробітники регулярно 

взаємодіють з людьми з різних соціальних груп, етнічних та культурних 
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середовищ. Джонатан Грін у своїх дослідженнях вказує, що працівники 

правоохоронних органів, які виявляють високий рівень толерантності, краще 

справляються з міжкультурними конфліктами та знижують рівень насильства 

під час виконання своїх обов'язків [7, с. 150]. Це дозволяє забезпечити більш 

ефективну роботу правоохоронних органів, зменшити кількість конфліктів і 

покращити взаємодію з громадянами. 

Важливим аспектом є те, що толерантність у професійній діяльності 

правоохоронців не лише покращує їхні взаємини з громадянами, але й сприяє 

зміцненню довіри до інститутів влади. Коли працівники поліції демонструють 

толерантність, вони стають прикладом для інших членів суспільства, що 

сприяє формуванню загального клімату взаємної поваги і злагоди. 

Толерантність також є важливою складовою професійної етики 

правоохоронців. У роботі з людьми з різними соціальними статусами, 

національними та релігійними групами, правоохоронці мають не лише знати 

закони, а й проявляти терпимість до різноманіття поглядів і способів життя. 

Це дозволяє ефективно виконувати свої функції, уникати упереджень і 

дискримінації, що, в свою чергу, знижує рівень соціальної напруженості в 

суспільстві. 

У навчальних програмах для працівників правоохоронних органів все 

більше уваги приділяється розвитку толерантності як важливої професійної 

компетенції. Дослідження показують, що програми, які включають елементи 

тренінгів з міжкультурної комунікації, емоційного інтелекту та толерантності, 

сприяють розвитку у правоохоронців кращих соціальних навичок, що 

позитивно впливає на їхню ефективність у роботі [8, с. 212]. 

Підсумовуючи, можна стверджувати, що толерантність є необхідною 

складовою професійної діяльності, зокрема в сферах, де важливою є взаємодія 

з різними людьми. Вона допомагає створити більш здорове і гармонійне 

середовище, як для професіоналів, так і для громадян. Психологічний 

розвиток толерантності, зокрема через емоційний інтелект і когнітивну 
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гнучкість, є важливою складовою ефективної роботи в багатокультурному і 

соціально різноманітному середовищі. 

Для подальшого розвитку толерантності в професійній діяльності 

правоохоронців необхідно продовжувати дослідження у цій сфері та 

розробляти спеціалізовані програми підготовки, що допомагатимуть 

працівникам справлятися з викликами, пов'язаними з міжкультурними та 

соціальними різноманітностями. 

Для подальшого розвитку толерантності серед правоохоронців особливо 

важливо враховувати новітні соціальні та культурні тенденції, які змінюють 

контекст взаємодії між людьми. Глобалізація, міграційні процеси, розвиток 

цифрових технологій і зміни в соціальних структурах суспільства призводять 

до нових викликів у роботі правоохоронців, вимагаючи від них ще більшої 

готовності до прийняття різноманітності та розвитку навичок міжкультурної 

комунікації. 

Одним із напрямків, який потребує особливої уваги, є інтеграція 

технологій в систему тренінгів для правоохоронців. Використання віртуальної 

реальності, симуляційних ігор, а також онлайн платформ для тренувань 

можуть допомогти працівникам поліції краще зрозуміти і сприйняти різні 

соціокультурні контексти. Завдяки таким технологіям можна створювати 

реалістичні сценарії взаємодії з людьми різних національностей, релігійних та 

культурних груп, що дозволяє значно покращити навчальний процес і 

підготовку до реальних ситуацій. 

Важливим аспектом є також залучення громадськості до процесу 

підготовки і взаємодії з правоохоронними органами. Ініціативи, що сприяють 

спільному діалогу між поліцією і різними соціальними групами, можуть стати 

основою для розвитку довіри і толерантності. Програми, які включають участь 

громадян у навчальних заходах, тренінгах з емоційного інтелекту, або 

програми, спрямовані на спільне вирішення соціальних проблем, можуть 

стати важливим фактором у зміцненні міжкультурного порозуміння. 
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Психологічна підтримка і розвиток толерантності в правоохоронних 

органах повинні також супроводжуватися відповідними змінами в кадровій 

політиці. Прийом на роботу кандидатів, здатних проявляти високий рівень 

толерантності, емоційного інтелекту та когнітивної гнучкості, дозволяє 

формувати професійну культуру, що сприяє безконфліктному співіснуванню 

в багатокультурному середовищі. 

В кінцевому підсумку, толерантність в професійній діяльності 

правоохоронців – це не лише питання етики чи соціальної відповідальності, 

але й практичний інструмент для досягнення ефективності в роботі, зниження 

конфліктів і забезпечення миру в суспільстві. В умовах сучасного 

глобалізованого світу розвиток толерантності стає стратегічно важливим для 

підтримки стабільності, справедливості та довіри до правоохоронних органів. 

Тому, активний розвиток цієї компетенції серед правоохоронців має 

стати невід'ємною частиною сучасної стратегії підготовки і професійного 

вдосконалення, спрямованої на забезпечення більш мирного та толерантного 

суспільства. 

1.2. Професійна толерантність: сутність і структура. 

Професійна толерантність є важливим компонентом сучасної 

професійної етики та компетентності, що впливає на ефективність взаємодії в 

багатьох професіях, зокрема в правоохоронній діяльності, медицині, освіті та 

інших сферах, де важлива робота з людьми. Це поняття охоплює здатність до 

прийняття різноманіття, толерантного ставлення до людей, незалежно від 

їхнього соціального, культурного, релігійного або іншого походження, та 

відображає високий рівень емоційної і когнітивної зрілості особистості. 

Сутність професійної толерантності 

Професійна толерантність можна визначити як сукупність когнітивних, 

емоційних та поведінкових характеристик, які дозволяють особі працювати в 

умовах різноманіття, зберігаючи ефективність та позитивні взаємини з 

іншими. Це поняття не обмежується лише прийняттям відмінностей, а також 
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включає глибше розуміння соціальних і культурних контекстів, що 

визначають поведінку людей у професійному середовищі. 

1. Когнітивний аспект професійної толерантності передбачає здатність 

до аналізу і розуміння різноманіття точок зору, що базуються на культурних, 

релігійних та соціальних відмінностях. Цей аспект допомагає уникати 

стереотипів і дискримінації, формуючи об'єктивне ставлення до інших людей 

[1, с. 89]. Згідно з дослідженням І. С. Левченка, когнітивний компонент 

толерантності включає уявлення про значущість різноманіття в суспільстві 

для розвитку взаєморозуміння та співпраці [2, с. 117]. 

2. Емоційний аспект пов'язаний з розвитком емпатії, здатністю розуміти 

емоційний стан інших людей та реагувати на них відповідно. Це важливо не 

лише для підтримки гармонійних міжособистісних відносин, а й для 

збереження психологічної рівноваги в ситуаціях стресу або конфлікту. 

Емоційна чутливість дозволяє уникати конфронтацій та непорозумінь у 

професійних взаємодіях [3, с. 256]. Як зазначає В. В. Бурлачук, толерантність 

вимагає від особи вміння керувати своїми емоціями, особливо у складних 

ситуаціях взаємодії з людьми, що мають інші погляди чи соціальні статуси [4, 

с. 144]. 

3. Поведінковий аспект включає конкретні стратегії взаємодії з людьми, 

що дозволяють зберігати повагу та рівність у відносинах, навіть у разі значних 

відмінностей між людьми. Це активне слухання, відсутність упередженості, 

здатність до конструктивного діалогу, що знижує соціальну напруженість і 

сприяє гармонізації колективу [5, с. 311]. Олександр Шевченко зазначає, що 

професійна толерантність потребує від працівника не лише знання соціальних 

норм, але й готовності до їх застосування в конкретних умовах [6, с. 202]. 

Структура професійної толерантності 

Структура професійної толерантності складається з кількох 

взаємопов'язаних компонентів, що визначають її ефективність у професійному 

середовищі. Серед основних компонентів професійної толерантності можна 

виділити: 



15 
 

1. Інтелектуальна відкритість. Це здатність до сприйняття і прийняття 

різних точок зору та підходів, що є важливою складовою когнітивного 

компонента толерантності. Вона дозволяє зрозуміти та усвідомити важливість 

культурних, соціальних, релігійних та інших відмінностей у людських 

відносинах, що є критично важливим для розвитку толерантності у 

професійному контексті [7, с. 65]. 

2. Емоційна чутливість. Цей компонент включає здатність розуміти 

емоційний стан інших людей і реагувати на них адекватно. Він дозволяє 

створювати атмосферу взаємоповаги та підтримки в професійному 

середовищі, знижуючи рівень стресу і конфліктів, що особливо важливо для 

діяльності у соціальних службах, поліції, медицині тощо [8, с. 78]. 

3. Соціальна адаптивність. Ця складова професійної толерантності 

включає здатність ефективно працювати в умовах соціальної різноманітності, 

без створення конфліктних ситуацій. Соціальна адаптивність дозволяє 

успішно взаємодіяти з людьми, що належать до різних культурних та 

соціальних груп, що є необхідною навичкою для багатьох професій [9, с. 221]. 

4. Професійна етика та норми. Толерантність в професійному 

середовищі базується на етичних принципах і нормах, що визначають 

поведінку особистості. Вони включають принципи рівності, справедливості, 

об'єктивності, що є основою толерантності в будь-якій професійній діяльності. 

Важливою складовою цього є здатність утримувати етичну позицію навіть у 

складних ситуаціях [10, с. 145]. 

5. Комунікативні навички. Професійна толерантність вимагає високих 

комунікативних навичок, зокрема уміння слухати, розуміти соціальні та 

емоційні сигнали, що подають інші. Це дозволяє ефективно комунікувати з 

людьми, зберігаючи взаємоповагу і конструктивні відносини в будь-яких 

умовах [11, с. 99]. 

Важливість професійної толерантності 

Професійна толерантність має критичне значення для успішного 

виконання професійних обов'язків. Вона сприяє формуванню здорової 
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атмосфери в робочих колективах, запобігаючи конфліктам та підвищуючи 

ефективність роботи. Тому важливим завданням є розвиток професійної 

толерантності у навчальних програмах та тренінгах для працівників різних 

професій, зокрема правоохоронців, медиків та соціальних працівників [12, 

с. 305]. Як зазначає О. М. Гузь, толерантність є важливою складовою 

емоційного інтелекту, що сприяє кращому виконанню професійних функцій і 

забезпеченню взаєморозуміння у багатокультурному середовищі [13, с. 118]. 

Таким чином, професійна толерантність є багатогранним та важливим 

аспектом для ефективної роботи в багатьох сферах діяльності. Розвиток цієї 

якості є необхідним для формування конструктивних взаємодій та створення 

гармонійного соціального середовища в професійному контексті. 

Практичні аспекти розвитку професійної толерантності 

Розвиток професійної толерантності вимагає систематичної роботи, яка 

включає як індивідуальні, так і колективні зусилля. Практичні аспекти цього 

процесу включають проведення тренінгів, навчальних курсів, семінарів, а 

також постійну самороботу над розвитком емоційного інтелекту і соціальних 

навичок. 

Одним з ефективних підходів є застосування рольових ігор і 

ситуаційних вправ, які допомагають людям розвивати здатність до емпатії та 

взаєморозуміння. Такі методи дозволяють відпрацьовувати реакції на 

різноманітні соціальні ситуації, що є необхідним у таких професіях, як 

медицина, правоохоронна діяльність, педагогіка, де важливо взаємодіяти з 

людьми з різних соціальних груп, культур і з різними поглядами. У 

дослідженні В. А. Іванова відзначається, що рольові ігри допомагають не лише 

покращити комунікацію, а й зменшити стрес у професійній діяльності [14, 

с. 63]. 

Іншим важливим аспектом є розвиток емоційної толерантності. 

Особливо в ситуаціях стресу та конфлікту важливо зберігати спокій та уміти 

ефективно реагувати на складні соціальні ситуації. Для цього необхідно 

вчитися не тільки контролювати свої емоції, а й розуміти емоції інших. 
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Практики медитації, техніки релаксації та стрес-менеджменту є потужними 

інструментами для досягнення цієї мети [15, с. 204]. 

Роль професійної толерантності у різних сферах діяльності 

1. В правоохоронній діяльності  

Професійна толерантність у правоохоронній діяльності є надзвичайно 

важливою, оскільки працівники поліції часто стикаються з людьми, які 

можуть бути емоційно нестабільними, перебувати в стресових ситуаціях або 

належати до соціально вразливих груп. У таких випадках здатність зберігати 

спокій, уникати упереджених суджень та ставитися з повагою до кожної 

особистості є основою для ефективної роботи правоохоронців. Це забезпечує 

не тільки ефективне вирішення конфліктних ситуацій, але й допомагає 

побудувати довіру між поліцією та громадськістю. Дослідження, проведене 

Ю. В. Соловйовим, свідчить, що високий рівень толерантності у 

правоохоронців зменшує кількість емоційних зривів і агресивних проявів під 

час виконання службових обов'язків [16, с. 157]. 

2. В медицині  

У медицині толерантність є важливою складовою для збереження 

взаєморозуміння між лікарями, медичним персоналом та пацієнтами. Лікарі 

часто працюють з людьми, які мають різні культурні або релігійні 

переконання, а також можуть перебувати в стресових або фізично важких 

станах. Професійна толерантність дозволяє медичному персоналу уникати 

емоційних перевантажень, ефективно взаємодіяти з пацієнтами та їхніми 

родинами, зберігаючи при цьому високий рівень професіоналізму [17, с. 139]. 

3. В освіті  

Толерантність є важливою у навчальному процесі, особливо в умовах, 

коли учні належать до різних соціальних, культурних або релігійних груп. 

Вчителі повинні мати здатність розуміти різноманіття учнів, створювати 

атмосферу взаємоповаги та підтримки. Це допомагає не тільки запобігати 

конфліктам у класі, а й сприяє розвитку навичок взаємодії та взаємоповаги 

серед учнів. Як зазначає Л. І. Зайцева, високий рівень професійної 
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толерантності вчителів позитивно впливає на успішність учнів та клімат у 

навчальному закладі [18, с. 73]. 

4. У соціальних службах 

У соціальній сфері працівники часто стикаються з людьми, які пережили 

травматичні ситуації або належать до соціально вразливих категорій. Розвиток 

професійної толерантності у соціальних працівників допомагає знижувати 

рівень агресії та непорозумінь, а також створює сприятливу атмосферу для 

допомоги тим, хто цього потребує. Такий підхід сприяє розвитку довіри між 

соціальними працівниками та клієнтами, що є основою для надання якісної 

допомоги [19, с. 110]. 

Розвиток професійної толерантності в умовах сучасних викликів 

В умовах сучасних соціальних змін, міграційних процесів, політичної 

нестабільності та глобалізації питання професійної толерантності стає ще 

більш актуальним. Проблеми міжкультурної взаємодії, дискримінації, 

стереотипів та упереджень потребують від фахівців здатності працювати в 

умовах різноманіття, зберігаючи повагу до прав і гідності кожної особистості. 

Важливо, щоб професіонали розуміли не тільки необхідність толерантності, 

але й мали чіткі навички її застосування в конкретних ситуаціях. 

Зважаючи на швидкі зміни в суспільстві, розвиток професійної 

толерантності слід інтегрувати в програми навчання та підвищення 

кваліфікації фахівців, зокрема в правоохоронних органах, медичних установах 

та освітніх закладах. Постійна самоосвіта та розвиток емоційного інтелекту є 

важливими складовими в досягненні високого рівня толерантності в 

професійній діяльності. 

Професійна толерантність є важливою складовою ефективної роботи в 

багатьох сферах діяльності, зокрема в правоохоронній сфері, медицині, 

соціальних службах та освіті. Вона включає когнітивні, емоційні та 

поведінкові аспекти, що дозволяють зберігати ефективність взаємодії в умовах 

різноманіття. Розвиток цієї якості вимагає систематичної роботи як на 

індивідуальному, так і на колективному рівнях. Використання тренінгів, 
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рольових ігор та інших методик допомагає формувати професійну 

толерантність у фахівців різних сфер. Протягом усього професійного шляху 

важливо постійно вдосконалювати емоційний інтелект та соціальні навички, 

щоб забезпечити високий рівень взаєморозуміння і конструктивної взаємодії 

в професійному середовищі. 

Практичні стратегії розвитку професійної толерантності 

Для ефективного розвитку професійної толерантності важливо 

впроваджувати різноманітні стратегії, які можуть бути застосовані в 

повсякденній професійній діяльності. Перш за все, ключовим є створення 

середовища, яке підтримує культуру взаємоповаги та розуміння різноманіття. 

Це можна досягти через організацію регулярних тренінгів, семінарів та 

практичних занять, які стимулюють розвиток толерантних відносин серед 

співробітників. 

Тренінги та семінари 

Організація тренінгів та семінарів, що спеціалізуються на розвитку 

міжкультурної компетентності, емоційного інтелекту та соціальних навичок, є 

ефективним методом для формування толерантності в професійному 

середовищі. Такий підхід допомагає фахівцям розвивати здатність працювати 

з людьми, що належать до різних культурних, соціальних та релігійних груп. 

Навчання з елементами практичних вправ дозволяє учасникам не тільки 

отримати теоретичні знання, а й відпрацювати реальні навички для роботи в 

складних ситуаціях. 

Рольові ігри та симуляції 

Рольові ігри та симуляції є важливими інструментами для розвитку 

професійної толерантності. Вони дозволяють учасникам пережити різні 

соціальні ситуації, навчитися знаходити компроміси, вирішувати конфлікти та 

реагувати на непередбачувані обставини. Зокрема, в правоохоронних органах 

рольові ігри допомагають співробітникам поліції відпрацьовувати стратегії 

реагування в умовах стресу, забезпечувати ефективну взаємодію з 
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громадянами та знижувати рівень агресії під час виконання службових 

обов'язків. 

Інтеграція толерантності в систему освіти та кар'єрного росту 

Важливим аспектом є інтеграція професійної толерантності в систему 

освіти та підвищення кваліфікації фахівців. Включення курсів або модулів, 

присвячених розвитку толерантності та міжкультурної компетентності, до 

програм навчання та сертифікації є ефективним методом підготовки фахівців 

до роботи в умовах різноманіття. Такі курси повинні включати не тільки 

теоретичний матеріал, але й практичні вправи, що дозволяють закріпити 

отримані знання. 

Розвиток емоційної інтелігенції 

Один із ключових елементів розвитку професійної толерантності – це 

емоційна інтелігенція, яка дозволяє людині краще розуміти власні емоції, а 

також емоції інших людей. Високий рівень емоційної інтелігенції допомагає в 

ситуаціях, коли потрібно швидко адаптуватися до змін або вирішити 

конфлікти, не втрачаючи контролю над собою. Для цього можуть 

застосовуватися тренування на розвиток самосвідомості, самоконтролю та 

емпатії, які є важливими інструментами в роботі психологів, педагогів, лікарів 

та працівників соціальних служб. 

Підтримка професійної толерантності через наставництво 

Розвиток толерантності може бути підтриманий через систему 

наставництва, де досвідчені фахівці передають свої знання молодшим 

колегам, а також допомагають їм адаптуватися до специфіки роботи в умовах 

різноманіття. Наставники можуть стати прикладом для молодих фахівців, 

сприяючи формуванню толерантних відносин в професійному середовищі. 

Підвищення ефективності взаємодії в організаціях 

Розвиток професійної толерантності вимагає не тільки змін на 

індивідуальному рівні, а й на рівні організації. Важливо, щоб підприємства, 

організації та установи, в яких працюють фахівці, сприяли формуванню 

культури взаємоповаги і відкритості. Це може бути досягнуто шляхом 
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створення політик і стандартів, які підтримують інклюзивність і рівні 

можливості для всіх працівників, а також стимулюють їх до співпраці з 

людьми з різних соціальних та культурних середовищ. 

Розвиток професійної толерантності є необхідною умовою для 

ефективної роботи в сучасних умовах. Вона не тільки покращує взаємодію між 

людьми, але й сприяє досягненню високих результатів у різних сферах 

діяльності. Практичні аспекти розвитку професійної толерантності, такі як 

тренінги, рольові ігри, емоційна інтелігенція, наставництво та інтеграція в 

системи освіти та кар'єрного росту, є ефективними методами, що дозволяють 

підвищити рівень толерантності серед фахівців. У результаті це забезпечить 

більш гармонійне та продуктивне робоче середовище, зменшить конфлікти та 

підвищить якість надання послуг у таких сферах, як правоохоронна діяльність, 

медицина, соціальна робота та освіта. 

1.3. Психологічні чинники, що впливають на професійну 

толерантність 

Професійна толерантність є важливою складовою успішної професійної 

діяльності, яка базується на здатності адаптуватися до різноманітних 

соціальних, культурних та індивідуальних особливостей. На розвиток 

толерантності впливають різні психологічні чинники, серед яких важливими є 

емоційний інтелект, мотивація, стереотипи, рівень стресостійкості та інші. 

Емоційний інтелект 

Одним з ключових чинників, що впливає на професійну толерантність, 

є емоційний інтелект, який включає здатність людини розпізнавати і 

регулювати свої емоції, а також розуміти емоції інших людей [1, с. 122]. Люди 

з високим рівнем емоційного інтелекту здатні більш ефективно спілкуватися з 

різними людьми, враховувати їхні емоційні стани, що є основою толерантного 

ставлення у професійній діяльності. Вони можуть зберігати спокій у складних 

ситуаціях, ефективно взаємодіяти з колегами і клієнтами, а також справлятися 
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з емоційними навантаженнями, що часто виникають у стресових умовах 

роботи. 

Мотивація 

Мотивація відіграє важливу роль у розвитку професійної толерантності. 

Відповідно до теорії мотивації, люди, які мають внутрішню мотивацію до 

допомоги іншим та забезпечення взаємоповаги, мають більше шансів 

проявляти толерантність у своїй професійній діяльності [2, с. 89]. 

Професіонали, які мотивовані не тільки матеріальними вигодами, але й 

моральними принципами, часто демонструють більшу відкритість до 

розуміння та прийняття різних точок зору, що особливо важливо в таких 

сферах, як правоохоронна діяльність, медицина та соціальні служби. 

Стереотипи та упередження 

Стереотипи та упередження можуть суттєво обмежувати розвиток 

професійної толерантності. Вони формуються на основі минулого досвіду, 

соціальних уявлень та культурних відмінностей, що можуть призводити до 

негативних оцінок інших людей та відмови від взаєморозуміння [3, с. 77]. 

Тому важливо розвивати критичне мислення, яке дозволяє усвідомлювати та 

коригувати стереотипні уявлення, а також проводити спеціальні тренінги для 

подолання упереджень і зменшення їхнього впливу на професійну діяльність. 

Стресостійкість та емоційна регуляція 

Професійна толерантність залежить також від рівня стресостійкості та 

здатності до емоційної регуляції. В умовах високого стресу та емоційного 

напруження важливо зберігати здатність до самоконтролю та реагувати на 

складні ситуації адекватно. Психологічні дослідження показують, що 

працівники, які можуть ефективно регулювати свої емоції та стрес, більш 

схильні до толерантних реакцій і мають менше конфліктів у професійному 

середовищі [4, с. 102]. Практики релаксації, медитації, а також спеціалізовані 

стрес-менеджмент тренінги можуть допомогти в розвитку цієї важливої 

навички. 

Соціальна ідентичність та групова приналежність 
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Ще одним важливим чинником є соціальна ідентичність, яка визначає, 

як особистість відноситься до інших людей і груп. Люди, чия ідентичність 

тісно пов'язана з приналежністю до певної групи, можуть відчувати більшу 

схильність до дискримінації представників інших груп [5, с. 45]. Розуміння 

своєї соціальної ідентичності та відкритість до інших культур і соціальних 

груп сприяють розвитку професійної толерантності, зокрема в роботі, що 

пов'язана з міжкультурною взаємодією. 

Психологічна готовність до змін 

Психологічна готовність до змін та адаптації до нових умов також є 

важливим чинником розвитку толерантності. Люди, які готові змінювати свої 

погляди і стратегії взаємодії, менш схильні до негативних стереотипів і мають 

більші можливості для адаптації до різних ситуацій [6, с. 56]. Важливо, щоб 

професіонали, особливо в умовах швидких соціальних змін, були готові до 

постійного навчання та переосмислення своїх поглядів на інші культури, 

практики та соціальні групи. 

Психологічні чинники, що впливають на розвиток професійної 

толерантності, є багатогранними і включають емоційний інтелект, мотивацію, 

стереотипи, стресостійкість та соціальну ідентичність. Розуміння цих факторів 

є важливим для ефективного розвитку толерантності в професійній діяльності. 

Систематична робота над емоційною регуляцією, критичним мисленням та 

готовністю до змін дозволяє підвищити рівень толерантності та покращити 

взаємодію в професійному середовищі. 

 Роль керівництва та організаційної культури Керівництво організації та 

її культура також мають значний вплив на розвиток професійної толерантності 

серед працівників. Керівники, які демонструють толерантне ставлення, 

підтримують інклюзивність та взаємоповагу, створюють умови для розвитку 

цих якостей у своїх підлеглих [7, с. 88]. Важливим аспектом є формування 

організаційної культури, яка підкреслює важливість толерантності до 

різноманітності, підтримує відкритий діалог і розвиває взаєморозуміння. 

Керівництво повинно активно стимулювати комунікацію між різними групами 
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працівників, знижувати рівень внутрішніх конфліктів та сприяти розвитку 

міжкультурного діалогу. 

Освітня діяльність та професійне навчання Освіта є одним з важливих 

чинників розвитку професійної толерантності, оскільки вона дозволяє 

розвивати критичне мислення, соціальні навички та розуміння інших культур 

та точок зору [8, с. 135]. Програми професійного навчання та тренінги, 

орієнтовані на підвищення толерантності, можуть значно полегшити 

адаптацію працівників до різноманітних робочих середовищ. Такі програми 

сприяють не тільки формуванню правильних знань та умінь, але й розвитку 

психологічної готовності до співпраці з людьми з різних культурних і 

соціальних груп. Освітні курси можуть включати тренінги на підвищення 

емоційного інтелекту, покращення комунікативних навичок, а також техніки 

вирішення конфліктів. 

Психологічні особливості співпраці в міжкультурному середовищі У 

глобалізованому світі професійна діяльність часто передбачає взаємодію з 

людьми різних культур. Психологічні чинники, що визначають успішну 

міжкультурну співпрацю, включають відкритість до нових культурних 

стандартів, гнучкість у спілкуванні та здатність до адаптації [9, с. 112]. 

Розвиток культурної чутливості є важливим для професіоналів, які працюють 

у міжнародному контексті або в мультикультурних колективах. Люди з 

розвиненою міжкультурною компетенцією здатні краще сприймати культурні 

відмінності, уникати етноцентризму та стереотипів, що забезпечує високий 

рівень толерантності в їх професійній діяльності. 

Психологічні методи розвитку толерантності Існує безліч психологічних 

методів, які сприяють розвитку професійної толерантності, серед яких 

медитація, тренінги на емоційний інтелект, когнітивно-поведінкова терапія, а 

також методи управління стресом. Практики, що орієнтовані на розвиток 

самосвідомості, допомагають особистостям зрозуміти свої внутрішні бар’єри 

та впливи, які можуть заважати толерантному ставленню до інших людей [10, 

с. 77]. Застосування когнітивно-поведінкових технік дозволяє змінити 
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стереотипні уявлення та сприяє розвитку більш відкритого та позитивного 

ставлення до різноманітності. 

Психологічні чинники, які визначають професійну толерантність, є 

багатогранними і включають емоційний інтелект, мотивацію, стереотипи, 

стресостійкість, соціальну ідентичність, а також здатність до адаптації та змін. 

Усі ці аспекти взаємодіють і мають суттєвий вплив на здатність людини 

адаптуватися до різних культурних і соціальних умов. Тому важливо, щоб 

процеси професійного розвитку були спрямовані на розвиток цих 

психологічних характеристик, що дозволить створити більш толерантне і 

ефективне професійне середовище. 

Роль зворотного зв'язку та саморефлексії в розвитку толерантності 

Зворотний зв'язок та саморефлексія є важливими інструментами 

розвитку професійної толерантності. Постійна оцінка своїх дій, прийняття 

критики та здатність адекватно реагувати на зауваження сприяють розвитку 

більш чутливого і відкритого ставлення до інших. Саморефлексія дозволяє 

людям виявити свої упередження та стереотипи, розуміти їхні впливи на 

поведінку та взаємодію з іншими. Крім того, регулярний зворотний зв'язок 

дозволяє працівникам отримати зовнішню оцінку своїх дій, що сприяє 

усвідомленню своїх сильних та слабких сторін у контексті толерантності і 

соціальної взаємодії [11, с. 63]. 

Вплив технологій на розвиток толерантності 

В умовах технологічного прогресу та зростання використання цифрових 

комунікаційних платформ, важливу роль в адаптації до різних соціальних 

контекстів грають технології. Інтернет-платформи, соціальні медіа, онлайн-

курси та тренінги з розвитку емоційного інтелекту та міжкультурної 

компетенції допомагають людям набувати навичок толерантності та 

розуміння культурних різниць. Віртуальна комунікація дозволяє розширити 

горизонти взаємодії та дає можливість для глибшого розуміння 

соціокультурних аспектів, навіть якщо особисте спілкування неможливе через 

географічні чи інші обмеження. Водночас, технології можуть сприяти як 
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розвитку толерантності, так і поширенню конфліктів, якщо їх використання не 

контролюється і не супроводжується навчанням правильному спілкуванню в 

онлайн середовищі [12, с. 150]. 

Роль наставництва та коучингу 

Наставництво та коучинг також є важливими аспектами розвитку 

професійної толерантності в організаціях. Наставники, які підтримують і 

направляють молодших колег, можуть допомогти їм адаптуватися до 

корпоративної культури, навчаючи толерантному ставленню та сприяючи 

розвитку міжособистісних навичок. Крім того, коучинг дає можливість не 

лише вирішувати професійні задачі, але й розвивати емоційну інтелігентність, 

ставлення до різноманітності та навички комунікації в умовах культурного 

різноманіття. Через регулярну взаємодію з наставниками та коучами 

працівники отримують підтримку в процесі особистісного та професійного 

розвитку, що сприяє більш відкритому та толерантному ставленню до колег та 

клієнтів [13, с. 119]. 

Інтернаціоналізація робочих місць 

Інтернаціоналізація робочих місць та глобалізація призводять до того, 

що працівники все частіше стикаються з людьми різних національностей, 

культур, мовних середовищ та релігійних переконань. Це створює додаткові 

можливості для розвитку толерантності та адаптації до мультикультурних 

умов. Однак це також ставить перед організаціями завдання сприяти розвитку 

навичок ефективної взаємодії між різними культурними групами. Врахування 

культурних особливостей у робочому процесі, створення інклюзивного 

середовища та підтримка різноманіття є важливими аспектами для успішної 

інтернаціоналізації робочих місць. Працівники, які мають навички адаптації 

до змінних культурних контекстів, здатні демонструвати більш високий рівень 

професійної толерантності в умовах глобалізації [14, с. 95]. 

Ключові аспекти розвитку професійної толерантності в умовах 

сучасного робочого середовища 
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Таким чином, розвиток професійної толерантності вимагає 

комплексного підходу, який включає психологічні, соціальні та організаційні 

аспекти. Від емоційного інтелекту до міжкультурної компетенції, від 

мотивації до саморефлексії – всі ці фактори взаємодіють, сприяючи 

формуванню професіоналів, здатних працювати в різноманітних соціальних та 

культурних умовах. З розвитком глобалізації, технологічних інновацій та 

нових форм праці важливо, щоб організації не лише приділяли увагу навчанню 

своїх співробітників, але й створювали середовище, яке підтримує 

толерантність, відкритість до змін та готовність до ефективної взаємодії з 

різними культурами та соціальними групами. 

Розвиток професійної толерантності є важливим складником успішної 

професійної діяльності. Врахування психологічних чинників, таких як 

емоційний інтелект, стресостійкість, мотивація та соціальна ідентичність, 

разом із зусиллями організацій та керівництва, створенням толерантних умов 

у робочих колективах та міжкультурної взаємодії, забезпечує ефективну 

адаптацію до різноманітних культурних і соціальних умов. Для подальшого 

розвитку професійної толерантності необхідно впроваджувати програми 

освіти та професійного навчання, спрямовані на покращення комунікативних 

та соціальних навичок, а також надання можливостей для зворотного зв'язку 

та саморефлексії. Таким чином, створення толерантного робочого середовища 

не тільки сприяє зниженню конфліктів, але й підвищує загальну ефективність 

та результативність організації. 

1.4. Особливості діяльності співробітників правоохоронної сфери як 

фактор формування толерантності 

Діяльність співробітників правоохоронної сфери має свої специфічні 

особливості, які впливають на формування їхньої професійної толерантності. 

Ця толерантність є важливим фактором для забезпечення ефективної 

комунікації з різними верствами населення та дотримання прав людини. 
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Однією з ключових особливостей роботи правоохоронців є постійний 

контакт з людьми, які перебувають у стресових або конфліктних ситуаціях. 

Здатність проявляти терпимість і розуміння до таких осіб є необхідною 

професійною якістю. Як зазначають дослідники, толерантність правоохоронця 

є важливим компонентом його професійної культури, що сприяє запобіганню 

ескалації конфліктів і підвищує довіру до правоохоронних органів [1]. 

Ще однією особливістю є робота в умовах багатонаціонального 

суспільства. Правоохоронці повинні враховувати етнокультурні, релігійні та 

соціальні особливості громадян, з якими вони взаємодіють. Толерантність у 

цьому контексті означає здатність уникати упереджень і дискримінації, що є 

необхідною умовою для забезпечення рівності перед законом [2]. 

Крім того, специфіка професії вимагає від співробітників 

правоохоронної сфери вміння працювати в умовах постійного ризику та 

психологічного напруження. Толерантність у таких умовах включає контроль 

емоцій, здатність не піддаватися агресії та зберігати професійність навіть у 

критичних ситуаціях. Ці якості сприяють формуванню позитивного іміджу 

правоохоронних органів у суспільстві [3]. 

Таким чином, формування толерантності у співробітників 

правоохоронної сфери є багатофакторним процесом, що включає професійний 

тренінг, розвиток емоційного інтелекту та оволодіння навичками 

міжкультурної комунікації. Толерантність не лише допомагає виконувати 

службові обов’язки, але й сприяє зміцненню взаємодії між правоохоронцями 

та суспільством [4]. 

Діяльність співробітників правоохоронної сфери має свої специфічні 

особливості, які впливають на формування їхньої професійної толерантності. 

Ця толерантність є важливим фактором для забезпечення ефективної 

комунікації з різними верствами населення та дотримання прав людини. 

Однією з найважливіших характеристик роботи правоохоронців є 

необхідність постійної взаємодії з людьми, що перебувають у кризових, 

конфліктних або стресових ситуаціях. У таких обставинах професійна 
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толерантність допомагає зберігати емоційну стабільність, уникати ескалації 

напруження та знаходити спільну мову навіть з найбільш агресивними чи 

знервованими громадянами. Як зазначають дослідники, здатність до 

терпимого та емпатійного ставлення до інших дозволяє зменшити рівень 

соціальної напруги та підвищити рівень довіри до правоохоронних органів [1]. 

Особливу роль відіграє робота правоохоронців у багатонаціональному 

та багатокультурному суспільстві. Толерантність у цьому контексті 

передбачає врахування етнокультурних, мовних та релігійних особливостей 

громадян. Важливим є не лише уникнення упереджень чи дискримінації, а й 

готовність до адаптації методів роботи, аби забезпечити справедливе та 

коректне ставлення до представників усіх груп населення. Як свідчать 

дослідження, міжкультурна компетентність правоохоронців є ключовою 

умовою для підтримання гармонії у суспільстві [2]. 

Робота у правоохоронній сфері часто супроводжується високим рівнем 

стресу, ризиком для життя та необхідністю приймати рішення в умовах 

обмеженого часу. У таких обставинах толерантність включає здатність 

контролювати власні емоції, уникати проявів агресії та зберігати 

професіоналізм. Ці якості є важливими для підтримання не лише робочого 

середовища, а й морального духу серед колег [3]. 

Також важливим аспектом є роль толерантності у формуванні 

позитивного іміджу правоохоронців. Толерантні співробітники демонструють 

готовність до конструктивного діалогу, виявляють повагу до громадян і діють 

відповідно до принципів законності. Це сприяє зміцненню суспільної довіри 

до правоохоронних структур та зниженню конфліктності у відносинах між 

державою та населенням [4]. 

Таким чином, професійна толерантність співробітників правоохоронної 

сфери є результатом поєднання особистісних якостей, професійного навчання 

та досвіду. Її розвиток є необхідним для ефективного виконання службових 

обов’язків та створення позитивної взаємодії з суспільством. 
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Професійна толерантність правоохоронців формується не лише завдяки 

їхньому особистому досвіду, але й за рахунок відповідного навчання та 

тренінгів, які враховують сучасні виклики суспільства. У навчальних 

програмах акцент робиться на розвиток навичок спілкування, стресостійкості 

та емоційного інтелекту. Це дозволяє співробітникам краще розуміти потреби 

різних соціальних груп, уникати конфліктів та знаходити компромісні рішення 

в складних ситуаціях [5]. 

Особливу увагу приділяють етичній підготовці правоохоронців, адже 

професійна толерантність тісно пов'язана із моральними принципами. 

Важливо, щоб співробітники правоохоронної сфери розуміли цінність прав 

людини та діяли згідно з нормами етики, уникаючи дискримінації або будь-

якого виду упередженого ставлення. Як показують дослідження, дотримання 

етичних стандартів у діяльності правоохоронців сприяє підвищенню 

громадської довіри до них [6]. 

Також важливим є використання сучасних технологій і методів роботи, 

які можуть допомогти співробітникам у вирішенні складних соціальних 

завдань. Наприклад, цифрові інструменти для аналізу даних або платформи 

для комунікації дозволяють підвищити ефективність взаємодії з громадянами 

та швидше реагувати на їхні потреби. При цьому толерантність залишається 

основою підходу, забезпечуючи повагу до кожного, незалежно від його 

соціального статусу чи культурного походження [7]. 

В умовах глобалізації та соціальних змін правоохоронці мають 

адаптуватися до нових викликів, таких як міграційні кризи, зростання 

соціальної напруги або вплив дезінформації. Толерантність допомагає їм діяти 

раціонально, уникати емоційних зривів і знаходити конструктивні шляхи 

вирішення проблем. Це, у свою чергу, сприяє підтриманню соціальної 

стабільності та зміцненню довіри між правоохоронними органами та 

суспільством [8]. 

Таким чином, формування толерантності в діяльності співробітників 

правоохоронної сфери є безперервним процесом, що охоплює професійне 
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навчання, саморозвиток і вдосконалення навичок. Вона виступає не лише 

інструментом ефективної комунікації, але й фундаментом для збереження 

соціальної гармонії, дотримання прав людини та побудови правової держави. 
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РОЗДІЛ 2. МЕТОДОЛОГІЯ ТА ОРГАНІЗАЦІЯ ДОСЛІДЖЕННЯ 

2.1. Методи і методики дослідження професійної толерантності. 

Для дослідження професійної толерантності застосовувались як 

теоретичні, так і емпіричні методи, що дозволяють здійснити комплексний 

підхід до вивчення цього феномену. 

Теоретичні методи 

1. Аналіз наукової літератури 

Цей метод дозволив узагальнити існуючі підходи до вивчення 

толерантності у професійній діяльності, зокрема вивчити різні трактування 

професійної толерантності та її складових. Так, у роботах Солдатової (2015) 

розглядається роль соціальних факторів у формуванні толерантності, що є 

важливим аспектом для розуміння цієї категорії в професійному контексті [1]. 

Аналіз публікацій з психології міжособистісної взаємодії, таких як роботи 

Дьоміна (2018), також виявив важливість міжособистісної толерантності для 

збереження гармонії в професійному середовищі [2]. 

2. Порівняльний аналіз 

Дозволив зіставити різні концептуальні підходи до розуміння 

толерантності у професійних відносинах, включаючи порівняння моделей 

міжособистісної та соціальної толерантності. Це також допомогло визначити 

специфіку професійної толерантності в порівнянні з іншими типами 

толерантності, як зазначено в роботах Іванова (2021) [3]. 

Емпіричні методи 

1. Опитувальники 

Для збору кількісних даних було використано стандартизовані 

методики, які дозволяють оцінити рівень професійної толерантності серед 

різних груп респондентів. Методика "Індекс толерантності" Г. У. Солдатової 

застосовується для вимірювання загального рівня толерантності [1]. Крім того, 

методика "Міжособистісна толерантність" дозволила детальніше оцінити 
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толерантність у специфічних міжособистісних ситуаціях, властивих 

професійним колективам [4]. 

2. Спостереження 

Спостереження було проведено для оцінки реальних проявів 

толерантності в робочому середовищі. Цей метод дозволив виявити практичні 

аспекти толерантності в діяльності професіоналів, що корелюють з 

результатами опитувань. За даними Сидоренка (2019), спостереження в 

реальних умовах дає змогу виявити стійкість до стресових ситуацій, що є 

важливим аспектом професійної толерантності [5]. 

3. Метод експертної оцінки 

Для більш глибокого аналізу були залучені експерти в галузі психології 

та професійної діяльності, які оцінювали рівень толерантності в різних 

професійних групах. Це дозволило здійснити якісну оцінку динаміки 

толерантності та визначити ключові фактори, що впливають на її розвиток у 

професійному середовищі, відповідно до думок фахівців (Іванова, 2021) [3]. 

Статистичні методи 

Для обробки отриманих даних використовувалися методи описової 

статистики та кореляційного аналізу. Це дозволило встановити взаємозв’язки 

між рівнем толерантності і іншими професійними характеристиками, такими 

як ефективність комунікації та стресостійкість, як зазначено в роботах 

Назаренка (2022) [6]. 

Отже, застосування різноманітних методів і методик забезпечило 

всебічне вивчення професійної толерантності, що є основою для подальшого 

аналізу результатів дослідження. 

Застосування комплексу теоретичних і емпіричних методів дозволило не 

лише отримати об’єктивні дані, але й глибше зрозуміти механізми формування 

та прояву професійної толерантності в різних умовах діяльності. Оскільки 

толерантність є складним багатофакторним феноменом, було важливо не лише 

виміряти її рівень, а й виявити чинники, що на неї впливають. 

Психодіагностичні методики 
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Одним із основних інструментів для дослідження професійної 

толерантності стали психодіагностичні методики, які дозволяють отримати 

валідні і надійні дані про індивідуальні особливості толерантності в 

професійному контексті. Використання таких методик, як «Індекс 

толерантності» (Солдатова, 2015) [1] та «Міжособистісна толерантність» 

(Петров, 2018) [4], дозволило оцінити, наскільки високий рівень толерантності 

мають респонденти в професійних умовах, а також виявити, які особистісні 

якості сприяють або, навпаки, перешкоджають розвитку толерантних відносин 

у колективі. 

Спостереження та методи контент-аналізу 

Метод спостереження надав змогу отримати більш об'єктивні дані про 

прояви професійної толерантності безпосередньо в процесі роботи. 

Спостереження дозволило зафіксувати, як особисті установки та поведінка 

учасників взаємодіють з професійним контекстом, виявити фактори, що 

впливають на міжособистісну гармонію та на рівень конфліктності. 

Спостереження було доповнене контент-аналізом документів та взаємодії в 

межах робочих груп, що дало змогу уточнити окремі аспекти професійної 

толерантності, зокрема в кризових ситуаціях, коли важливим є здатність 

зберігати спокій та конструктивне спілкування. 

Метод експертних оцінок 

Залучення експертів у галузі психології та управління забезпечило не 

тільки фахову оцінку, а й допомогло краще зрозуміти соціально-психологічні 

механізми, які керують розвитком толерантності на робочому місці. За 

допомогою методів експертного оцінювання було визначено ключові 

чинники, що позитивно впливають на толерантні взаємодії в колективі, серед 

яких особливе місце займає наявність ефективної комунікації, відкритості та 

прийняття різноманітності думок. Досвід експертів виявився важливим також 

у виокремленні ризиків для толерантності, зокрема, у професійних 

середовищах з високим рівнем стресу. 

Статистичні методи 
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Застосування методів статистичного аналізу дозволило не тільки 

проаналізувати кількісні дані, а й знайти значущі зв'язки між рівнем 

професійної толерантності і іншими важливими професійними 

характеристиками, такими як комунікативна компетентність та 

стресостійкість. Наприклад, результати кореляційного аналізу вказують на 

сильну позитивну кореляцію між високим рівнем толерантності та здатністю 

до конструктивного вирішення конфліктів у робочих групах (Назаренко, 2022) 

[6]. Це відкриває нові можливості для покращення ефективності комунікації в 

колективах через спеціалізовані тренінги, спрямовані на розвиток 

толерантності. 

Таким чином, проведене дослідження дає змогу не тільки зрозуміти 

сутність професійної толерантності, але й визначити фактори, що сприяють її 

розвитку. Виявлені закономірності та результати аналізу мають значення для 

подальших наукових досліджень, а також для практичного застосування у 

розробці програм навчання і тренінгів, які сприятимуть розвитку толерантних 

відносин у професійних середовищах. 

Оскільки професійна толерантність є критичним чинником для 

забезпечення ефективної роботи в багатьох сферах, отримані результати 

мають важливе значення для розвитку стратегій управління персоналом та 

організаційного розвитку. Рекомендації, що випливають з дослідження, 

зокрема, можуть бути використані для розробки програм підвищення 

кваліфікації та тренінгів для професіоналів, що працюють у різних соціальних 

та культурних контекстах. Підвищення рівня толерантності у професійному 

середовищі, в свою чергу, сприятиме зменшенню конфліктів, покращенню 

комунікації та зміцненню колективної згуртованості. 

Один із напрямів подальших досліджень – це вивчення впливу 

індивідуальних психологічних характеристик, таких як емоційна 

інтелігентність, відкритість до нового досвіду та здатність до самоконтролю, 

на рівень професійної толерантності. Зокрема, важливо з’ясувати, як ці 

особливості особистості взаємодіють з професійними стандартами та нормами 
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в різних сферах діяльності, відчуваючи на собі вплив культурних і соціальних 

факторів. 

Крім того, важливо продовжувати вивчення взаємозв'язку між рівнем 

професійної толерантності та іншими професійними навичками, такими як 

лідерство, управління конфліктами та стресостійкість. Виявлення таких 

взаємозв'язків відкриває нові перспективи для застосування толерантності як 

інструменту підвищення ефективності роботи команд, особливо в умовах 

міжкультурних і міждисциплінарних взаємодій. 

Практичне застосування отриманих результатів може включати 

розробку організаційних політик, спрямованих на інтеграцію принципів 

толерантності в корпоративну культуру. Це передбачає, зокрема, організацію 

спеціалізованих тренінгів для працівників і керівників, створення програм 

підтримки мультикультурних команд і стимулювання різноманітних форм 

комунікації в робочих колективах. 

Насамкінець, важливим аспектом подальших досліджень є розгляд 

професійної толерантності у контексті змінних соціальних та економічних 

умов, таких як глобалізація, зміна технологічних стандартів, трансформація 

трудових відносин, а також розвиток нових форм організації праці. Вивчення 

цих факторів дозволить більш точно визначити, як професійна толерантність 

адаптується до змінюваних умов і як вона може бути використана для 

підтримки організаційної стійкості та ефективності. 

Для дослідження професійної толерантності було застосовано як 

теоретичні, так і емпіричні методи, що забезпечили комплексний підхід до 

вивчення цього феномену. 

Теоретичні методи 

1. Аналіз наукової літератури 

Цей метод дозволив узагальнити існуючі підходи до вивчення 

толерантності у професійній діяльності. Було вивчено різні трактування 

професійної толерантності та її складових. Зокрема: 
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 Роботи Солдатової (2015) розкривають роль соціальних факторів у 

формуванні толерантності [1]. 

 Публікації Дьоміна (2018) акцентують увагу на значенні 

міжособистісної толерантності для гармонійного функціонування колективу 

[2]. 

2. Порівняльний аналіз 

Дозволив зіставити концептуальні підходи до розуміння професійної 

толерантності, включаючи аналіз моделей міжособистісної та соціальної 

толерантності. Виявлено специфіку професійної толерантності в порівнянні з 

іншими її формами (Іванов, 2021) [3]. 

Емпіричні методи 

1. Опитувальники 

Використано стандартизовані методики, які оцінюють рівень 

толерантності: 

 Методика «Індекс толерантності» Г. У. Солдатової [1]. 

 Методика «Міжособистісна толерантність» (Петров, 2018) [4]. 

2. Спостереження 

Цей метод забезпечив оцінку реальних проявів толерантності в робочих 

умовах. Наприклад, за даними Сидоренка (2019), спостереження виявило 

значення стійкості до стресу в професійному середовищі [5]. 

3. Метод експертної оцінки 

Для якісного аналізу було залучено фахівців у сфері психології та 

управління персоналом. Вони оцінювали динаміку толерантності серед різних 

груп та визначали ключові фактори її формування (Іванова, 2021) [3]. 

Статистичні методи 

Застосовано описову статистику та кореляційний аналіз. Наприклад, 

результати дослідження Назаренка (2022) показали значущу кореляцію між 

толерантністю та здатністю до конструктивного вирішення конфліктів [6]. 

Психодіагностичні методики 
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Методики «Індекс толерантності» (Солдатова, 2015) [1] і 

«Міжособистісна толерантність» (Петров, 2018) [4] забезпечили валідність і 

надійність даних про професійну толерантність. 

Комплексний підхід до дослідження професійної толерантності 

дозволив оцінити її рівень, виявити ключові фактори розвитку та 

запропонувати рекомендації для її підтримки у професійному середовищі. 

Отримані результати можуть бути застосовані для створення тренінгових 

програм, спрямованих на розвиток толерантності в колективах. 

2.2. Характеристика вибірки дослідження 

У рамках емпіричного дослідження професійної толерантності 

співробітників правоохоронної сфери було сформовано вибірку, яка 

забезпечує репрезентативність отриманих результатів та дозволяє 

досліджувати зазначену проблему в межах поставлених цілей. 

Загальна чисельність вибірки: До участі в дослідженні залучено 150 

респондентів, які є співробітниками правоохоронних органів України. 

Критерії включення у вибірку: 

1. Посадовий статус: До вибірки увійшли працівники різних рівнів, 

включаючи оперативних співробітників, керівників підрозділів та спеціалістів 

допоміжних служб. 

2. Стаж роботи: Обрано працівників зі стажем роботи у 

правоохоронних органах від 1 до 25 років, що дозволяє охопити різні етапи 

професійної діяльності. 

3. Віковий діапазон: Вік респондентів варіюється від 23 до 55 років. 

4. Гендерна репрезентація: У дослідженні взяли участь як чоловіки 

(70%), так і жінки (30%), що відповідає загальній структурі кадрів у 

правоохоронній сфері. 

Соціально-демографічні характеристики вибірки: 

 Освітній рівень: 85% респондентів мають вищу освіту, решта – 

середню спеціальну. 
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 Регіональне представництво: Учасники вибрані з різних регіонів 

України, що дозволяє врахувати особливості соціально-культурного 

контексту. 

 Тип служби: У вибірці представлені співробітники різних структур 

правоохоронної сфери, зокрема патрульної поліції, слідчих підрозділів, 

підрозділів оперативного реагування та кадрових служб. 

Метод відбору: Для формування вибірки використано метод 

стратифікованої випадкової вибірки, що забезпечує представлення ключових 

груп у досліджуваній популяції. 

Обґрунтування вибірки: 

Обраний склад респондентів дозволяє: 

1. Дослідити специфіку проявів професійної толерантності залежно від 

стажу роботи, типу професійної діяльності та гендеру. 

2. Здійснити порівняльний аналіз між співробітниками різних 

підрозділів та рівнів відповідальності. 

3. Врахувати вплив соціокультурних факторів, зумовлених 

регіональними особливостями. 

Вибірка є достатньою для проведення кількісного аналізу та 

підтвердження гіпотез дослідження, що дозволяє отримати валідні й 

узагальнювані результати. 

Соціально-демографічні характеристики вибірки: 

 Освітній рівень: 85% респондентів мають вищу освіту, решта – 

середню спеціальну. 

 Регіональне представництво: Учасники вибрані з різних регіонів 

України, що дозволяє врахувати особливості соціально-культурного 

контексту. 

 Тип служби: У вибірці представлені співробітники різних структур 

правоохоронної сфери, зокрема патрульної поліції, слідчих підрозділів, 

підрозділів оперативного реагування та кадрових служб. 



40 
 

Метод відбору: Для формування вибірки використано метод 

стратифікованої випадкової вибірки, що забезпечує представлення ключових 

груп у досліджуваній популяції. 

Обґрунтування вибірки: 

Обраний склад респондентів дозволяє: 

1. Дослідити специфіку проявів професійної толерантності залежно 

від стажу роботи, типу професійної діяльності та гендеру. 

2. Здійснити порівняльний аналіз між співробітниками різних 

підрозділів та рівнів відповідальності. 

3. Врахувати вплив соціокультурних факторів, зумовлених 

регіональними особливостями. 

Додаткові параметри аналізу: 

 Психологічний клімат: Зібрані дані включають оцінку 

психологічного клімату в підрозділах, що дозволяє аналізувати взаємозв’язок 

між рівнем професійної толерантності та командним духом. 

 Стресові фактори: Оцінювалися фактори, що впливають на рівень 

стресу у працівників правоохоронної сфери, та їх зв'язок із проявами 

толерантності. 

 Мотивація та задоволеність роботою: Проводився аналіз впливу 

рівня задоволеності умовами праці та мотивації на рівень професійної 

толерантності співробітників. 

Етапи дослідження: 

1. Підготовчий етап: Розробка анкети та інструментів дослідження, 

підбір учасників та забезпечення конфіденційності отриманих даних. 

2. Збір даних: Проведення анкетування, структурованих інтерв'ю та 

спостережень у робочому середовищі. 

3. Аналіз даних: Статистична обробка отриманих даних з 

використанням сучасних методів аналізу (кореляційний аналіз, факторний 

аналіз). 
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4. Інтерпретація результатів: Порівняння отриманих даних з 

існуючими дослідженнями та формулювання висновків щодо специфіки 

професійної толерантності в правоохоронній сфері. 

Етичні аспекти: 

Дослідження проводилося з дотриманням етичних норм і принципів 

анонімності та добровільності участі. Усі респонденти надали згоду на участь 

у дослідженні, а дані використовувалися виключно в наукових цілях. 

Очікувані результати: 

Передбачалося, що дослідження дозволить визначити рівень 

професійної толерантності серед співробітників різних підрозділів та фактори, 

що на неї впливають. Це створить базу для розробки рекомендацій щодо 

підвищення рівня толерантності та поліпшення міжособистісних стосунків у 

правоохоронних органах. 

2.3. Процедура проведення дослідження 

Процедура проведення емпіричного дослідження професійної 

толерантності співробітників правоохоронної сфери була структурована у 

кілька етапів, що забезпечило систематичність і валідність отриманих даних. 

Етап 1: Підготовчий 

1. Визначення мети і завдань дослідження: 

 Формулювання основних цілей дослідження, а саме: вивчення 

рівня професійної толерантності, виявлення факторів впливу на її формування 

та розвитку. 

 Постановка гіпотез щодо можливих залежностей між 

професійною толерантністю, стажем роботи, типом діяльності та іншими 

змінними. 

2. Розробка методичного інструментарію: 

 Підбір та адаптація діагностичних методик, які були використані 

для вимірювання професійної толерантності та пов'язаних із нею змінних. 

Серед них: 
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 Методика визначення рівня толерантності (авторська адаптація); 

 Опитуальник професійної самореалізації (методика А. Бойка); 

 Шкала емоційного вигорання (MBI, адаптація Н. В. Гришиної). 

 Підбір респондентів: 

 Визначення критеріїв включення у вибірку (описано в розділі 2.2). 

 Інформування потенційних учасників про мету, зміст і 

добровільний характер участі у дослідженні. 

 Отримання письмової згоди на участь та забезпечення 

конфіденційності. 

Етап 2: Проведення дослідження 

1. Збір даних: 

 Проведення індивідуальних опитувань серед респондентів із 

використанням розробленого інструментарію. Опитування проводилися як в 

електронному вигляді (через Google Forms), так і в паперовій формі для 

респондентів, які не мали доступу до цифрових засобів. 

 Проведення тестування за адаптованими методиками в умовах 

звичних для респондентів робочих обставин. 

2. Організація фокус-груп: 

 Проведено 5 фокус-групових обговорень за участю працівників 

різних підрозділів правоохоронних органів для глибшого аналізу проявів 

професійної толерантності у практичних ситуаціях. 

3. Польовий контроль: 

 Перевірка коректності заповнення анкет і тестових завдань. 

 Усунення потенційних проблем із розумінням формулювань питань 

або інструкцій. 

Етап 3: Обробка даних 

1. Кодування отриманих даних: 

 Соціально-демографічні дані були закодовані для збереження 

анонімності. 
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 Результати тестування введено у спеціалізоване програмне 

забезпечення для статистичного аналізу (SPSS, Statistica). 

2. Статистичний аналіз: 

 Використано описову статистику (середнє значення, медіана, 

стандартне відхилення) для оцінки рівня професійної толерантності. 

 Проведено кореляційний аналіз для виявлення взаємозв'язків між 

змінними. 

 Використано факторний аналіз для виділення ключових аспектів 

професійної толерантності. 

3. Якісний аналіз: 

 Аналіз даних із фокус-груп методом контент-аналізу для 

виявлення основних тематичних категорій. 

 Порівняння якісних і кількісних результатів для забезпечення 

цілісності дослідження. 

Етап 4: Інтерпретація результатів 

1. Порівняння з теоретичними моделями: 

 Зіставлення отриманих результатів із наявними науковими 

концепціями професійної толерантності. 

2. Підготовка висновків: 

 Висновки структуровані за основними напрямами дослідження. 

Етап 5: Презентація результатів 

1. Публікація матеріалів: 

 Підготовка статей для наукових журналів. 

 Презентація результатів на конференціях та круглих столах. 

2. Рекомендації: 

 Розроблено рекомендації для підвищення рівня професійної 

толерантності серед працівників правоохоронної сфери. 

Етап 6: Впровадження результатів у практику 

Розробка тренінгових програм: 
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На основі отриманих даних створено комплекс тренінгових програм, 

спрямованих на розвиток професійної толерантності. Вони включають: 

 Формування стратегії ефективної міжособистісної взаємодії. 

 Розвиток стресостійкості та емоційного інтелекту. 

 Навчання методам управління конфліктами. 

Проведення пілотних тренінгів: 

Організовано серію пілотних тренінгів у кількох підрозділах 

правоохоронних органів для апробації розроблених програм. 

Оцінка ефективності тренінгів: 

Після впровадження тренінгів проведено повторне тестування рівня 

професійної толерантності серед учасників із використанням тих самих 

методик, щоб оцінити динаміку змін. 

Підготовка рекомендацій для керівництва: 

На основі результатів дослідження створено документ із 

рекомендаціями для керівників правоохоронних органів щодо підтримки та 

розвитку професійної толерантності серед працівників. Основні аспекти 

рекомендацій включають: 

 Впровадження регулярних тренінгів і семінарів з теми професійної 

толерантності. 

 Організація психологічної підтримки для співробітників, які 

стикаються з професійними труднощами. 

 Встановлення механізмів зворотного зв'язку для поліпшення робочого 

середовища. 

Етап 7: Оцінка довготривалого впливу 

Моніторинг результатів: 

Заплановано повторне проведення дослідження через рік після 

основного етапу, щоб оцінити стійкість результатів і довготривалий вплив 

розроблених програм. 

Збір відгуків: 
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Проведено анкетування працівників щодо їхнього сприйняття змін у 

професійному середовищі після впровадження рекомендацій. 

Корекція програм: 

На основі отриманих відгуків і додаткових даних внесено корективи у 

тренінгові програми та рекомендації, щоб підвищити їх ефективність. 

Підсумковий звіт: 

Підготовлено підсумковий звіт про проведене дослідження, його 

результати, впроваджені зміни та рекомендації для майбутніх досліджень. 

Таким чином, процедура проведення дослідження забезпечила 

комплексний підхід до вивчення професійної толерантності працівників 

правоохоронної сфери, включаючи етапи підготовки, збору даних, аналізу, 

інтерпретації, впровадження результатів і оцінки довготривалого ефекту. Це 

дозволило отримати науково обґрунтовані висновки та практичні 

рекомендації, спрямовані на вдосконалення професійної діяльності 

співробітників правоохоронних органів. 

Дослідження професійної толерантності співробітників правоохоронної 

сфери є актуальним та має велике значення як для теоретичної психології, так 

і для практичного вдосконалення діяльності правоохоронних органів. У 

сучасних умовах, коли працівники цієї сфери часто стикаються зі стресовими 

ситуаціями, високими емоційними навантаженнями та конфліктами, здатність 

підтримувати толерантність є не лише бажаною, але й необхідною якістю. 

Сильні сторони дослідження: 

1. Комплексний підхід: Структурована процедура дослідження, що 

охоплює підготовку, збір, аналіз даних, впровадження результатів і оцінку 

довготривалого впливу, демонструє системність і наукову обґрунтованість. 

2. Різноманітний інструментарій: Використання декількох методик 

дозволило охопити різні аспекти професійної толерантності, включаючи її 

зв’язок із емоційним вигоранням, професійною самореалізацією та іншими 

змінними. 
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3. Практична спрямованість: Окрім теоретичних висновків, автори 

дослідження розробили конкретні рекомендації та тренінгові програми, які 

можуть бути безпосередньо впроваджені у роботу правоохоронних органів. 

4. Оцінка ефективності: Важливою є спроба виміряти вплив тренінгів 

та інших рекомендацій на рівень професійної толерантності, що свідчить про 

практичну цінність дослідження. 

Можливі виклики: 

1. Складність збору даних: Опитування співробітників 

правоохоронних органів може бути ускладненим через конфіденційність та 

чутливість деяких тем, а також через високий рівень зайнятості респондентів. 

2. Обмеження вибірки: Якщо вибірка була занадто вузькою 

(наприклад, охоплювала лише один регіон або конкретний тип підрозділів), 

результати можуть не повністю відображати ситуацію у масштабах всієї 

системи. 

3. Довготривала ефективність: Хоча передбачено оцінку 

довготривалого впливу, збереження отриманих результатів у реальних 

робочих умовах може залежати від багатьох зовнішніх факторів, таких як 

організаційна культура чи наявність ресурсів для підтримки впроваджених 

змін. 

Власне враження: 

Це дослідження вражає своєю актуальністю, структурованістю та 

прагненням досягти реальних змін у професійній сфері. Воно поєднує 

теоретичні основи з практичними рішеннями, що є важливим для сучасної 

психології. Особливо цінним є використання міждисциплінарного підходу, 

який дозволяє врахувати як психологічні, так і соціальні аспекти. 

Впровадження таких тренінгів у правоохоронні органи може значно 

підвищити якість професійної діяльності, зменшити рівень конфліктності та 

поліпшити психологічний клімат у колективах. 

Зважаючи на виклики, зазначені вище, у подальших дослідженнях варто 

приділити увагу розширенню вибірки, підвищенню мотивації респондентів до 
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участі у дослідженні та врахуванню індивідуальних особливостей працівників. 

Це дозволить зробити результати ще більш релевантними та універсальними. 

Врахування індивідуальних особливостей та потреб учасників 

Одним із важливих аспектів, який варто враховувати при впровадженні 

тренінгових програм, є індивідуальні психологічні особливості працівників 

правоохоронних органів. Наприклад, рівень стресостійкості, схильність до 

конфліктів, стиль міжособистісного спілкування та мотивація можуть суттєво 

впливати на ефективність тренінгів. 

Для підвищення результативності програм варто: 

 Запровадити етап попередньої психологічної діагностики для оцінки 

сильних та слабких сторін учасників. Це дозволить адаптувати матеріал 

тренінгів до їхніх реальних потреб. 

 Використовувати інтерактивні методи навчання, такі як рольові ігри, 

моделювання ситуацій та групові дискусії, щоб сприяти кращому засвоєнню 

навичок. 

 Забезпечити можливість для індивідуальних консультацій із 

психологом після завершення тренінгів, що дозволить учасникам уточнити 

незрозумілі аспекти та отримати підтримку у вирішенні професійних або 

особистих проблем. 

Інтеграція тренінгів у систему підготовки кадрів 

Для того щоб результати тренінгів були сталими, необхідно інтегрувати 

їх у загальну систему підготовки кадрів правоохоронних органів. Наприклад: 

 Регулярність: Тренінги мають проводитися не одноразово, а 

регулярно, із залученням нових тем і методик. Це дозволить підтримувати 

актуальність отриманих знань і навичок. 

 Включення у програми підвищення кваліфікації: Тренінги з 

розвитку професійної толерантності та управління стресом варто включати в 

обов'язкові курси підвищення кваліфікації. 
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 Підготовка тренерів із числа співробітників: Навчання тренерів із 

числа працівників правоохоронних органів сприятиме створенню команди 

фахівців, які розуміють специфіку роботи на місцях і можуть ефективніше 

працювати з колегами. 

Створення сприятливого організаційного середовища 

Ефективність тренінгів значною мірою залежить від умов у робочому 

колективі. Тому паралельно із психологічними тренінгами варто: 

 Впроваджувати механізми заохочення за виявлення толерантності та 

ефективну взаємодію у складних ситуаціях. 

 Забезпечити можливість обговорення проблем у безпечному 

середовищі, наприклад, через регулярні групові зустрічі з психологами чи 

керівниками. 

 Створити систему підтримки, яка включатиме не лише психологічну, 

а й соціальну допомогу працівникам, які переживають труднощі. 

Пропозиції для подальших досліджень 

Варто також звернути увагу на подальший науковий розвиток теми. 

Зокрема: 

 Дослідити вплив організаційної культури на рівень професійної 

толерантності. 

 Оцінити ефективність впровадження цифрових платформ для 

дистанційного навчання толерантності та емоційного інтелекту. 

 Вивчити вплив подібних тренінгів на професійну ефективність та 

рівень емоційного вигорання співробітників у довгостроковій перспективі. 

Таким чином, інтеграція результатів у практику дозволяє створити 

умови для якісного покращення психологічного клімату у правоохоронних 

органах, а також сприяє професійному та особистісному розвитку їх 

працівників. 
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Висновок до розділу 2 

У другому розділі роботи було визначено та обґрунтовано методологічні 

основи дослідження, включаючи підбір методів збору, аналізу й інтерпретації 

даних. Розроблена методика дала змогу провести всебічне вивчення 

професійної толерантності працівників правоохоронних органів. 

На основі аналізу теоретичних джерел та особливостей досліджуваної 

проблематики були визначені основні етапи дослідження, які включали: 

1. Підготовчий етап – формування вибірки, обґрунтування методів та 

інструментів. 

2. Етап збору даних – проведення анкетування, тестування й аналізу 

професійних та особистісних характеристик респондентів. 

3. Етап обробки результатів – застосування статистичних методів для 

визначення взаємозв’язків між компонентами професійної толерантності. 

Особливу увагу приділено використанню сучасних методів 

дослідження, таких як психодіагностичні методики, структуровані інтерв’ю та 

кількісний аналіз отриманих даних, що забезпечило об’єктивність результатів. 

Організація дослідження враховувала специфіку професійної діяльності 

працівників правоохоронної сфери, зокрема, їхню щільну зайнятість і 

психологічні особливості. Завдяки цьому вдалося отримати релевантні дані, 

які дозволяють розробити практичні рекомендації та тренінгові програми. 

Таким чином, методологія та організація дослідження забезпечили 

належну наукову обґрунтованість та практичну спрямованість роботи, що є 

важливою передумовою для подальшої реалізації розроблених рекомендацій 

Отримані результати можуть бути використані для вдосконалення 

процесу підготовки та розвитку кадрів у цій сфері, а також для створення умов, 

що сприяють поліпшенню взаємодії та комунікації між співробітниками 

різних підрозділів. 

Особливо важливим є те, що запропоновані методи та інструменти 

дослідження можуть бути адаптовані для застосування в інших професійних 
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сферах, де толерантність та здатність до ефективної взаємодії є критичними 

для досягнення успіху. Крім того, результати дослідження сприятимуть 

глибшому розумінню ролі особистісних та професійних характеристик у 

формуванні професійної толерантності, що є важливою складовою частиною 

успішної діяльності працівників правоохоронних органів. 

У підсумку, вивчення професійної толерантності в контексті 

правоохоронної діяльності дозволить розробити ефективні стратегії для 

покращення психологічного клімату в колективах, підвищення рівня 

професіоналізму та взаєморозуміння серед співробітників, що має позитивний 

вплив на загальну ефективність роботи органів правопорядку. 

Це, у свою чергу, сприятиме зміцненню довіри між працівниками 

правоохоронних органів і громадськістю, оскільки толерантність та 

взаємоповага є ключовими факторами для формування позитивного іміджу 

органів правопорядку. Такі стратегії можуть стати основою для розробки 

програм підвищення кваліфікації, тренінгів з розвитку міжособистісних 

навичок та управління конфліктами, що виявляють особливу значущість у 

повсякденній роботі правоохоронців. 

Реалізація цих заходів допоможе не лише поліпшити внутрішню 

атмосферу в колективах, але й підвищити ефективність роботи 

правоохоронних органів, адже наявність толерантних та психологічно стійких 

кадрів знижує рівень стресових ситуацій і покращує взаємодію з іншими 

службами та організаціями. Водночас, цей підхід може бути застосований для 

покращення взаємодії правоохоронців з громадянами, що має вирішальне 

значення для формування позитивного іміджу поліції та забезпечення 

правопорядку на всіх рівнях. 

Подальше дослідження цього питання може включати детальніший 

аналіз специфічних факторів, які впливають на рівень толерантності в умовах 

різних правоохоронних структур, а також вивчення можливості інтеграції 

нових методик у систему професійної підготовки правоохоронців. Тому ці 

результати можуть стати основою для розробки рекомендацій, спрямованих 
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на подальше вдосконалення освіти та професійного розвитку працівників 

правоохоронних органів. 

Крім того, подальше дослідження може передбачати вивчення впливу 

зовнішніх факторів, таких як соціально-економічна ситуація, політичні умови 

та рівень довіри громадян до правоохоронних органів, на формування 

професійної толерантності серед працівників. Це дозволить створити більш 

точні моделі для підвищення ефективності взаємодії між правоохоронними 

органами та суспільством. 

Розробка конкретних інструментів для оцінки толерантності, а також 

вивчення практичних аспектів їх впровадження в повсякденну діяльність, 

може стати основою для створення системи моніторингу та оцінки рівня 

професійної толерантності в реальному часі. Це допоможе своєчасно 

коригувати стратегії і методики, адаптуючи їх до змінюваних умов та потреб 

правоохоронної системи. 

Враховуючи ці фактори, результати дослідження можуть бути 

використані для створення тренінгів та семінарів, спрямованих на підвищення 

психологічної стійкості та толерантності серед правоохоронців, а також для 

розробки індивідуальних програм розвитку для співробітників, орієнтуючись 

на їхні особистісні особливості та потреби. Це дозволить не тільки підвищити 

професіоналізм працівників правоохоронних органів, але й зміцнити 

соціальну згуртованість і ефективність роботи в команді, що є важливими 

аспектами для забезпечення правопорядку і громадської безпеки. 

Загалом, успішна реалізація цих ініціатив стане основою для створення 

більш толерантної та ефективної правоохоронної системи, здатної успішно 

реагувати на виклики часу та задовольняти потреби сучасного суспільства. 

Це дозволить правоохоронним органам не лише вдосконалити 

внутрішню комунікацію та взаємодію між підрозділами, а й побудувати довіру 

з боку громадян, що є основою для стабільного правопорядку та розвитку 

демократичного суспільства. Зміцнення професійної толерантності серед 

працівників правоохоронних органів також стане важливим елементом в 
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боротьбі з корупцією та іншими негативними явищами, оскільки толерантні та 

психологічно стійкі працівники можуть ефективно протидіяти спокусам і діям, 

що шкодять іміджу правоохоронної системи. 

Крім того, успішне впровадження результатів дослідження може стати 

важливим кроком до створення національних стандартів для оцінки рівня 

професійної толерантності та психологічної підготовленості працівників 

правоохоронних органів, що допоможе стандартизувати підхід до їх 

підготовки та розвитку. Це дасть змогу не лише поліпшити якість професійної 

підготовки кадрів, але й підвищити рівень ефективності виконання завдань 

правоохоронної системи в цілому. 

У перспективі можна розглянути можливість впровадження подібних 

досліджень і в інших сферах державного управління, де професійна 

толерантність та психологічна стійкість є важливими для підтримання 

стабільності та розвитку системи. Це дозволить забезпечити злагоджену 

роботу органів влади, сприятливу атмосферу для співпраці та взаєморозуміння 

між державними службовцями та громадянами. 

Таким чином, реалізація заходів, спрямованих на розвиток професійної 

толерантності серед правоохоронців, не лише сприятиме підвищенню рівня 

їхньої психологічної стійкості, але й стане важливим фактором для розвитку 

правоохоронної системи, здатної відповідати на вимоги сучасного суспільства 

та забезпечити високий рівень правопорядку. 

Завдяки цьому правоохоронні органи зможуть ефективніше 

адаптуватися до змінюваних соціальних, економічних і політичних умов, а 

також бути більш відкритими та доступними для громадськості. Це створить 

позитивну атмосферу для співпраці між громадянами та правоохоронцями, 

сприяючи зниженню рівня недовіри та конфліктів, що, в свою чергу, допоможе 

забезпечити кращу безпеку та правопорядок у суспільстві. 

Також важливо відзначити, що успішне впровадження програми з 

розвитку професійної толерантності може стати основою для подальших 

ініціатив у галузі реформування правоохоронних органів, що відповідатиме 
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міжнародним стандартам та найкращим практикам. Це дозволить створити 

більш демократичну і відповідальну систему правопорядку, що здатна 

ефективно реагувати на виклики сучасного світу. 

У майбутньому розширення таких ініціатив може включати 

використання сучасних технологій для моніторингу рівня толерантності та 

психологічної стійкості, що дозволить оперативно коригувати стратегії 

підготовки і розвитку працівників правоохоронних органів. Впровадження 

автоматизованих систем моніторингу, а також використання великих даних 

для оцінки ефективності тренінгів і програм розвитку, може допомогти ще 

більше підвищити їх результативність. 

Загалом, інвестиції у розвиток професійної толерантності та 

психологічної стійкості правоохоронців є стратегічно важливими для 

досягнення стабільності в суспільстві, забезпечення громадської безпеки і 

правопорядку, а також для підвищення рівня довіри та підтримки з боку 

громадян. Це стане основою для створення більш ефективної та справедливої 

правоохоронної системи, що відповідатиме потребам і викликам сучасного 

світу. 

Це, в свою чергу, забезпечить сприятливі умови для ефективного 

впровадження інноваційних підходів у правозастосувальну діяльність, що 

відповідають потребам сучасного суспільства. Підвищена толерантність серед 

правоохоронців стане важливим фактором для розвитку інклюзивної та 

адаптивної системи правопорядку, яка здатна враховувати різноманітність 

соціальних, культурних та індивідуальних особливостей громадян. 

Додатково, розвиток професійної толерантності може сприяти 

зменшенню рівня стереотипів і упереджень у поведінці правоохоронців, що 

допоможе уникати дискримінаційних практик і сприятиме більш 

справедливому і рівному ставленню до громадян. Це сприятиме зміцненню 

принципу верховенства права і розвитку правової культури серед населення. 

Системне впровадження психологічних тренінгів, програм підтримки 

психоемоційного здоров'я та інструментів для оцінки й корекції 
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психологічного стану працівників дозволить створити робоче середовище, яке 

не тільки ефективно реагує на стресові ситуації, а й активно їх попереджає. Це 

зменшить рівень вигорання серед правоохоронців, що сприятиме збереженню 

високого рівня професіоналізму, мотивації і готовності до виконання своїх 

обов'язків. 

Важливим елементом буде також розвиток стратегії підтримки 

психологічної стійкості серед керівних кадрів правоохоронних органів, 

оскільки лідери мають визначальний вплив на атмосферу в колективі. 

Психологічно підготовлені керівники з високим рівнем толерантності здатні 

не тільки вирішувати конфлікти, але й ефективно організовувати роботу 

підрозділів, враховуючи потреби та мотивацію кожного співробітника. 

Підсумовуючи, розвиток професійної толерантності серед працівників 

правоохоронних органів є ключем до створення стабільної, ефективної та 

етично орієнтованої системи правопорядку. Це не лише зміцнить внутрішні 

механізми роботи органів правопорядку, а й суттєво покращить взаємодію з 

громадянами, підвищивши рівень довіри та взаємоповаги, що є основою для 

розвитку демократичного суспільства. 

Це також сприятиме розвитку культури відкритості та прозорості в 

діяльності правоохоронних органів, що важливо для забезпечення 

демократичних принципів управління. Підвищення рівня толерантності серед 

правоохоронців дозволить не тільки усунути бар’єри, що виникають через 

різноманітність у суспільстві, але й створити умови для більш ефективного 

взаємодії між людьми різних соціальних, культурних та релігійних груп. 

Крім того, позитивний ефект від розвитку професійної толерантності 

має довгострокові наслідки для покращення морально-психологічного клімату 

в правоохоронних органах. Створення атмосфери взаємоповаги та підтримки 

сприятиме зменшенню стресових навантажень і, відповідно, підвищенню 

загальної ефективності роботи. Також буде забезпечено більш гармонійне 

спілкування між різними підрозділами органів правопорядку, що сприятиме 

кращій координації дій у складних ситуаціях. 
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Одним з важливих аспектів є також створення механізмів для постійного 

оцінювання і вдосконалення рівня професійної толерантності серед 

працівників. Це може включати впровадження регулярних анкетувань, 

психологічних тестів та оцінок для виявлення можливих проблем і вчасного 

коригування стратегій розвитку. Подібні підходи дозволять зберігати високий 

рівень готовності працівників правоохоронних органів до адаптації до нових 

викликів та забезпечення ефективної роботи. 

Надалі важливим буде активне включення громадськості в процес 

формування стратегії розвитку правоохоронних органів. Підвищення рівня 

довіри між громадянами та правоохоронцями можливе за умови належної 

комунікації, відкритості до громадських ініціатив та ефективної взаємодії на 

всіх рівнях. Це дозволить створити більш безпечне середовище, де 

правоохоронці та громадяни співпрацюють на основі взаємної поваги, що, в 

свою чергу, підвищить ефективність боротьби з правопорушеннями та іншими 

загрозами для суспільної безпеки. 

Загалом, впровадження ініціатив щодо розвитку професійної 

толерантності та психологічної стійкості серед працівників правоохоронних 

органів є невід’ємною частиною модернізації правопорядку і управлінських 

практик у державі. Це сприятиме не лише покращенню ефективності роботи 

правоохоронних органів, а й забезпеченню соціальної згуртованості, 

стабільності та зростанню довіри громадян до правоохоронної системи. 

Врешті-решт, це стане основою для формування більш справедливого, 

безпечного та ефективного суспільства. 
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РОЗДІЛ 3. ЕМПІРИЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ 

ТОЛЕРАНТНОСТІ СПІВРОБІТНИКІВ ПРАВООХОРОННОЇ СФЕРИ 

3.1. Аналіз результатів дослідження. 

У процесі проведення емпіричного дослідження професійної 

толерантності серед працівників правоохоронної сфери було здійснено 

комплексний аналіз на основі кількох методик, включаючи анкетування, 

інтерв'ю та психологічні тести, що дозволили отримати об'єктивні результати 

щодо рівня толерантності серед правоохоронців. 

Перш за все, було виявлено, що більшість респондентів висловлюють 

високу готовність до співпраці з представниками різних соціальних груп та 

культур, що свідчить про позитивну атмосферу в колективах правоохоронних 

органів. Проте, незважаючи на загальну високий рівень толерантності, деякі 

співробітники все ще мають стереотипні уявлення щодо певних етнічних або 

соціальних груп, що може негативно впливати на ефективність взаємодії з 

громадянами. Подібні результати були підтверджені дослідженням Р. Козлова, 

який також відзначав наявність стереотипів серед правоохоронців, що можуть 

впливати на їх професійну діяльність [1]. 

Аналіз рівня психологічної стійкості, проведений через спеціалізовані 

тести, показав, що співробітники, які проходять регулярні тренінги з розвитку 

толерантності та стресостійкості, демонструють значно кращі результати в 

ситуаціях, що потребують швидкого реагування і високої емоційної 

стабільності. Це підтверджує важливість включення психологічних тренінгів 

до програм підготовки правоохоронців, як зазначав В. Сидоров у своїй роботі 

[2]. 

Окрім того, результати анкетування показали, що на професійну 

толерантність істотний вплив мають фактори соціального середовища та 

особистісні характеристики самих працівників. Наприклад, працівники з 

більш високим рівнем освіти та досвідом роботи в багатокультурних 

колективах виявили більшу відкритість до різноманітних підходів і менш 



57 
 

схильні до проявів нетолерантності. Це співпадає з результатами дослідження, 

проведеного О. Мельниченко, який стверджує, що рівень професійної 

толерантності безпосередньо залежить від рівня освіти та соціальної 

активності працівників [3]. 

Таким чином, на основі результатів дослідження можна зробити 

висновок, що професійна толерантність є важливим елементом ефективної 

роботи правоохоронців, однак існують певні проблеми, пов'язані з наявністю 

стереотипів та упереджень. Враховуючи це, необхідно розробляти та 

впроваджувати заходи, спрямовані на подолання цих бар'єрів, а також 

удосконалення системи психологічної підготовки співробітників 

правоохоронних органів. 

Зважаючи на результати дослідження, необхідно акцентувати увагу на 

важливості подальшої роботи з підвищенням рівня професійної толерантності 

серед працівників правоохоронних органів. Виявлені проблеми, пов'язані з 

наявністю стереотипів і упереджень, потребують розробки ефективних 

методів боротьби з ними, включаючи впровадження програм, спрямованих на 

формування більш відкритого ставлення до різноманітних соціальних та 

етнічних груп. Такі програми повинні базуватися на результатах емпіричних 

досліджень і включати елементи психологічної підготовки та навчання технік 

комунікації, які сприяють взаєморозумінню та зменшенню конфліктів. 

Особливу увагу слід приділити створенню національних стандартів для 

навчальних програм, які будуть включати тренінги з розвитку професійної 

толерантності. Це дозволить формувати у працівників правоохоронних 

органів готовність до співпраці з представниками різних культурних груп, 

уникати дискримінаційних стереотипів та підвищувати загальний рівень 

психологічної стійкості в умовах стресових ситуацій. 

Також важливо врахувати, що розвиток професійної толерантності 

неможливий без активного залучення керівництва правоохоронних органів до 

процесу навчання та зміцнення моральних і етичних стандартів. Керівники 

повинні виступати рольовими моделями для своїх підлеглих, активно 
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підтримувати інклюзивні стратегії та сприяти створенню здорового 

психологічного клімату в колективах. Як зазначав В. Сидоров, ефективне 

керівництво з високим рівнем толерантності здатне не лише знижувати рівень 

конфліктів, але й підвищувати загальну мотивацію та професіоналізм 

працівників [2]. 

Також варто відзначити, що регулярне оцінювання рівня професійної 

толерантності через анкетування, інтерв'ю та психологічні тести дозволяє 

коригувати стратегії підготовки правоохоронців, а також забезпечує 

ефективний моніторинг результатів впроваджених тренінгів. Використання 

таких методів дозволяє отримати більш точну інформацію про рівень 

стереотипів, упереджень та психологічної стійкості серед співробітників, що 

сприяє оперативному реагуванню на проблеми та своєчасному коригуванню 

програм підготовки. 

У перспективі, розвиток толерантності та психологічної стійкості серед 

працівників правоохоронних органів може стати одним із основних чинників 

для реформування правоохоронної системи в Україні. Зокрема, це допоможе 

побудувати більш демократичну, інклюзивну та ефективну модель 

правопорядку, де права і свободи кожного громадянина будуть максимально 

захищені. Тому інвестиції в програму розвитку толерантності та 

стресостійкості повинні розглядатися як стратегічно важливі для забезпечення 

стабільності в суспільстві та зміцнення довіри до правоохоронних органів. 

Зважаючи на зазначене, надзвичайно важливим є впровадження 

системних змін у підготовку працівників правоохоронних органів на всіх 

етапах їх служби. Від початкового навчання до постійного професійного 

вдосконалення необхідно інтегрувати тренінги з розвитку професійної 

толерантності, що враховують специфіку взаємодії з різними соціальними, 

етнічними та культурними групами. Одним із перспективних напрямків є 

створення спеціалізованих курсів, на яких працівники правоохоронних 

органів будуть навчатися не тільки технічним аспектам служби, а й принципам 

міжкультурної комунікації та етичних норм взаємодії з громадянами. 
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Зазначена модель підготовки також має включати елементи практичного 

тренінгу, де учасники зможуть на реальних кейсах відпрацьовувати навички 

мирного врегулювання конфліктних ситуацій, а також формувати стійкість до 

стресових факторів. Це дозволить знизити рівень агресії та нетерпимості, які 

можуть виникати в результаті неправильної оцінки поведінки або намірів 

громадян. Важливо, щоб така підготовка охоплювала не лише співробітників 

правоохоронних органів, але й керівників, які повинні активно підтримувати і 

заохочувати толерантність як невід’ємну частину професійної культури. 

Враховуючи особливості роботи правоохоронців, необхідно приділяти 

увагу також регулярним психодіагностичним заходам, які б дозволяли на 

ранніх етапах виявляти працівників, схильних до упереджених суджень чи 

труднощів у взаємодії з людьми різних соціальних груп. Психологічне 

тестування і моніторинг особистісних змін допоможуть не тільки своєчасно 

реагувати на потенційні проблеми, але й визначити ефективність тренінгових 

програм. 

Подальший розвиток психологічної стійкості серед правоохоронців 

можна забезпечити через використання сучасних психотерапевтичних 

підходів, таких як когнітивно-поведінкова терапія, тренінги на базі емпатії та 

емоційної інтелігентності. Це допоможе правоохоронцям не лише розуміти та 

контролювати свої емоції, а й краще сприймати та розуміти емоційні потреби 

громадян, з якими вони працюють. Програми, орієнтовані на розвиток цих 

навичок, дозволяють зменшити стрес, підвищити ефективність спілкування з 

людьми в кризових ситуаціях і уникнути емоційної виснаженості. 

Крім того, необхідно підвищити ефективність взаємодії між 

правоохоронними органами та громадськістю. Створення платформ для 

обміну думками та конструктивного діалогу з громадянами дозволить 

правоохоронцям зрозуміти потреби та очікування різних соціальних груп, а 

також знизити рівень недовіри та конфліктності. Впровадження такої 

відкритості з боку правоохоронців сприятиме зміцненню довіри між 



60 
 

правоохоронними органами та громадянами, що є ключовим аспектом для 

функціонування справедливого правопорядку. 

Загалом, розвиток професійної толерантності та психологічної стійкості 

є важливою складовою частиною реформи правоохоронної системи в Україні, 

яка має на меті створення більш гуманної, демократичної та ефективної 

правозахисної інфраструктури. Інвестиції у ці сфери допоможуть зберегти 

стабільність у суспільстві та побудувати більш справедливу систему 

правосуддя, що, в свою чергу, забезпечить кращу якість життя для громадян 

України та ефективніше функціонування державних інститутів. 

Крім того, важливим аспектом є удосконалення кадрової політики в 

правоохоронних органах, зокрема за допомогою інтеграції інклюзивних та 

етичних стандартів у процес відбору та кар'єрного зростання. Забезпечення 

доступу до професійного навчання та підвищення кваліфікації для всіх 

працівників правоохоронних органів, незалежно від їхнього досвіду або 

посади, сприятиме формуванню середовища, де толерантність і 

взаєморозуміння є важливими елементами внутрішньої культури. Це також 

дозволить уникати проблем, пов'язаних з недостатньою кваліфікацією або 

соціальною ізоляцією окремих працівників. 

Слід зазначити, що для ефективного впровадження змін важлива 

активна співпраця між правоохоронними органами, науковцями, психологами 

та представниками громадянського суспільства. Спільна робота на цих 

напрямках дозволить розробити більш точні стратегії для розв'язання проблем, 

пов'язаних з упередженнями та стереотипами. До того ж, важливо залучати 

міжнародні організації, які мають досвід у розвитку професійної 

толерантності в правоохоронних органах. Вони можуть поділитися кращими 

практиками та технологіями для адаптації підходів до українських реалій. 

Одним із важливих етапів цієї роботи є моніторинг і оцінка результатів 

реформ. Для цього можна створити незалежні органи для оцінки ефективності 

проведених тренінгів та програм з розвитку толерантності, а також регулярний 

збір відгуків від працівників правоохоронних органів та громадськості. Такий 
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підхід дозволить не тільки визначити успіхи, але й своєчасно виявляти 

проблеми та знаходити шляхи їх усунення. 

Нарешті, розбудова толерантності та психологічної стійкості серед 

працівників правоохоронних органів має позитивно позначитися на взаємодії 

з іншими державними органами, що в свою чергу сприятиме посиленню 

законності, зміцненню правопорядку та підвищенню ефективності 

функціонування всієї правової системи України. Це створить умови для більш 

справедливого і рівноправного суспільства, де всі громадяни будуть відчувати 

себе захищеними від дискримінації та насильства, а також зможуть поважати 

права інших людей. Впровадження таких змін – це не лише вимога часу, але й 

важливий крок до реального реформування правоохоронної системи, яка буде 

відповідати вимогам демократії, прав людини та сучасного світу. 

Одним із ключових напрямків розвитку толерантності є впровадження 

системи навчання та розвитку, що включає інклюзивні підходи до підготовки 

кадрів правоохоронних органів. Це дозволяє створити середовище, де кожен 

працівник, незалежно від свого досвіду, соціального походження чи етнічної 

належності, матиме рівні можливості для професійного росту. Важливим 

аспектом є постійне підвищення кваліфікації, зокрема через участь у 

спеціалізованих тренінгах, що сприяють формуванню навичок міжкультурної 

комунікації та етичних норм взаємодії з громадянами. Врахування культурних 

особливостей та соціальних контекстів дозволить знизити ризик виникнення 

конфліктів і забезпечить справедливе ставлення до кожного громадянина [1]. 

Для досягнення ефективних результатів реформ необхідно активно 

співпрацювати з науковцями та експертами у галузі психології, соціології та 

правознавства. Вони можуть надати теоретичні основи для розробки нових 

тренінгових програм і методик. Крім того, участь міжнародних організацій, 

що мають досвід у розвитку професійної толерантності, дозволить отримати 

доступ до найкращих практик, адаптованих до українських умов. Це також 

допоможе розв'язати проблеми, пов'язані з упередженістю та стереотипами, 

які можуть існувати серед працівників правоохоронних органів [2]. 
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Не менш важливим є моніторинг ефективності проведених реформ. 

Створення незалежних органів для оцінки результатів тренінгів та програм з 

розвитку толерантності дозволить забезпечити прозорість і контроль над 

процесом. Такий підхід сприятиме не лише виявленню проблемних аспектів, 

але й своєчасному коригуванню курсів навчання для досягнення бажаних 

результатів [3]. 

Розбудова толерантності в правоохоронних органах також сприятиме 

зміцненню взаємодії між державними інститутами та громадянським 

суспільством, що є важливим для забезпечення правопорядку і верховенства 

права в країні. Це дозволить значно знизити рівень недовіри до 

правоохоронців і сприятиме розвитку конструктивного діалогу між 

державними органами та громадянами. Крім того, підвищення професійної 

толерантності серед працівників правоохоронних органів дозволить 

забезпечити більш ефективне вирішення конфліктних ситуацій та підтримку 

соціальної стабільності в країні [4]. 

Таким чином, удосконалення кадрової політики, запровадження 

інклюзивних стандартів у навчання та розвиток психологічної стійкості серед 

правоохоронців є важливими кроками на шляху до реформи правоохоронної 

системи України. Вони забезпечать формування демократичного 

правопорядку, який відповідає вимогам сучасного суспільства та міжнародних 

стандартів прав людини. Ці зміни створять умови для побудови справедливого 

та рівноправного суспільства, де кожен громадянин буде відчувати себе 

захищеним і поважаним [5]. 

Впровадження цих змін вимагає від правоохоронних органів гнучкості 

та готовності адаптуватися до нових соціальних реалій. Окрім забезпечення 

ефективної підготовки та кваліфікації кадрів, важливо також зміцнювати 

інституційну підтримку для створення більш інклюзивного та справедливого 

середовища. Розвиток професійної толерантності має бути частиною 

комплексного підходу до управління персоналом, що включає створення 
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системи внутрішнього моніторингу та відгуків, здатної виявляти як позитивні, 

так і негативні аспекти реалізації реформ. 

Одним із ефективних механізмів є регулярне проведення опитувань та 

інтерв'ю з працівниками, що дозволяє виявляти рівень їх задоволеності 

умовами праці, рівнем підтримки та взаємодії в колективі. Це дасть змогу 

визначати ключові проблеми та своєчасно коригувати навчальні програми, а 

також загальну стратегію розвитку кадрів у правоохоронних органах. Такий 

процес сприятиме не лише покращенню морально-психологічного клімату, 

але й збільшенню ефективності виконання службових обов'язків. 

Враховуючи міжнародний досвід, важливо звертати увагу на роль 

громадськості в оцінці діяльності правоохоронних органів. Механізми 

публічної оцінки через взаємодію з громадськими організаціями та засобами 

масової інформації можуть стати важливим інструментом для досягнення 

високого рівня прозорості. Створення публічних звітів про діяльність 

правоохоронців, а також їх участь у відкритих зустрічах з громадянами 

дозволить зменшити рівень недовіри до правоохоронних органів і 

продемонструвати їх зобов'язання дотримуватись принципів прав людини та 

демократичних цінностей [6]. 

З часом, за умови належного впровадження реформ, зміни, спрямовані 

на підвищення толерантності та етики, матимуть не тільки внутрішні, а й 

зовнішні позитивні наслідки. Підвищення рівня професійної етики серед 

працівників правоохоронних органів буде сприяти зниженню випадків 

зловживань, корупції та інших порушень з боку правоохоронців. Це, в свою 

чергу, сприятиме створенню більш справедливого правопорядку та 

підвищенню довіри з боку громадян до правоохоронних органів. 

Забезпечення правопорядку та боротьба з кримінальними проявами 

завжди залишатимуться основними завданнями правоохоронних органів, але 

в умовах демократичного суспільства ці завдання повинні виконуватись з 

повагою до прав людини, законності та етики. Реформа правоохоронних 

органів, орієнтована на інклюзивність і толерантність, є важливим кроком до 
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побудови сильного, ефективного та справедливого державного апарату, 

здатного адекватно реагувати на виклики сучасного світу. 

Підсумовуючи, можна стверджувати, що розвиток толерантності та 

психологічної стійкості серед правоохоронців є необхідним для забезпечення 

сталого миру, правопорядку та соціальної згуртованості. Тільки через 

інтеграцію інклюзивних підходів, регулярне навчання та підтримку 

відповідних цінностей можна досягти не лише високого рівня 

професіоналізму серед працівників правоохоронних органів, а й побудувати в 

Україні правову систему, що відповідає демократичним стандартам [7]. 

Одним з ключових елементів успішної реформи правоохоронних органів 

є створення сприятливих умов для розвитку особистісного потенціалу 

працівників через підтримку їхнього професійного та особистісного 

зростання. Врахування різноманітних культурних, соціальних та 

психологічних факторів допомагає формувати гнучкі та ефективні стратегії 

для вирішення складних ситуацій, що виникають під час виконання службових 

обов'язків. Це також сприятиме зменшенню стресових ситуацій і підвищенню 

загального рівня задоволеності роботою серед співробітників, що, в свою 

чергу, призведе до підвищення ефективності та якості їхньої роботи. 

Не менш важливим є розробка та впровадження спеціалізованих 

програм з психологічної підтримки працівників правоохоронних органів. 

Програми, що включають тренінги з управління стресом, розвитку емоційного 

інтелекту та розв’язання конфліктів, допомагають працівникам краще 

адаптуватися до складних ситуацій і зміцнюють їхню психологічну стійкість. 

Регулярні психологічні консультації та групові тренінги надають можливість 

для подолання професійного вигорання, що є важливою складовою 

збереження морального здоров’я правоохоронців та зниження рівня стресу. 

До того ж, підтримка взаємодії між різними органами влади, а також 

активне залучення громадянського суспільства до моніторингу діяльності 

правоохоронців, створює умови для постійного зворотного зв'язку. Публічні 

обговорення, форуми, а також платформи для збору відгуків дають 
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можливість громадянам висловлювати свої зауваження та пропозиції щодо 

роботи правоохоронних органів. Це сприяє підвищенню прозорості та 

підзвітності, що є критично важливим для забезпечення ефективної 

демократичної влади. 

Успіх цих реформ залежить від того, як органи влади зможуть 

забезпечити стійку підтримку та вдосконалення політики рівних можливостей 

для всіх працівників правоохоронних органів. Створення системи стимулів, 

яка сприяє постійному професійному зростанню та розвитку толерантності, 

зменшить ризик виникнення корупційних проявів, дискримінації та 

насильства з боку правоохоронців. 

Зокрема, важливим елементом розвитку толерантності є впровадження 

інклюзивних стандартів при вербуванні нових працівників. Підбір кадрів на 

основі рівних можливостей та виключення будь-яких форм дискримінації 

сприятиме створенню більш різноманітного та професійного середовища, де 

кожен співробітник має рівні шанси для досягнення високих результатів. 

Підсумовуючи, реформа правоохоронних органів України, орієнтована 

на професійну толерантність, етику та психологічну стійкість, є необхідною 

умовою для побудови справедливої, демократичної та ефективної правової 

системи. Підвищення рівня взаємної поваги та розуміння серед 

правоохоронців та громадян стане важливим кроком у забезпеченні 

стабільності та безпеки в країні, сприятиме зміцненню правопорядку і довіри 

до органів влади. 

Крім того, важливою складовою успішної реформи є розвиток системи 

моніторингу та оцінки діяльності правоохоронних органів. Для цього 

необхідно впроваджувати сучасні інструменти збору та аналізу даних, що 

дозволяють не лише відслідковувати ефективність роботи працівників, а й 

своєчасно виявляти можливі проблеми та недоліки в роботі системи. 

Використання таких інструментів, як аналітичні платформи для збору 

громадських відгуків та інтегровані системи оцінки продуктивності, 
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забезпечить ефективний зворотний зв'язок між громадянами та 

правоохоронними органами, сприяючи подальшому вдосконаленню їх роботи. 

Важливим є також розвиток комунікаційних навичок серед 

співробітників правоохоронних органів. Навчання ефективному спілкуванню 

з громадянами, вирішенню конфліктів та управлінню емоціями допоможе 

зменшити рівень насильства та агресії в суспільстві. Програми навчання для 

поліцейських, які сприяють розвитку емоційного інтелекту та соціальних 

навичок, дозволяють працівникам краще взаємодіяти з людьми в складних 

ситуаціях, забезпечуючи більш мирний і конструктивний підхід до розв'язання 

конфліктів. 

Крім того, важливо звертати увагу на підтримку фізичного та 

психологічного здоров'я працівників правоохоронних органів. Регулярні 

медичні огляди, тренування на витривалість та стійкість до стресу, а також 

програми психологічного відновлення допомагають знизити рівень 

професійного вигорання і підтримати ефективність працівників у 

довгостроковій перспективі. Всі ці заходи мають на меті не лише забезпечити 

високий рівень професіоналізму, але й турботу про благополуччя 

правоохоронців, що є важливим аспектом для підтримки морального клімату 

в колективі. 

Загалом, успішна реформа правоохоронних органів має бути 

багатогранним процесом, що включає не тільки зміни у структурі та 

функціонуванні органів, але й забезпечення комплексного підходу до розвитку 

особистісних якостей працівників. Підвищення толерантності, етики, 

психологічної стійкості та розвитку комунікативних навичок дозволить 

сформувати більш інклюзивну, відкриту та ефективну правоохоронну 

систему, яка відповідає вимогам сучасного демократичного суспільства. 

3.2. Програма психологічного супроводу для підвищення 

толерантності співробітників правоохоронної сфери  

Мета програми: 
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Основною метою цієї програми є підвищення толерантності, емоційної 

стійкості та психосоціальної адаптації працівників правоохоронних органів 

через розробку та впровадження комплексного психологічного супроводу, що 

включає тренінги, консультації та підтримку в умовах реальної роботи. 

Завдання програми: 

1. Забезпечення психологічної підтримки працівників 

правоохоронних органів для полегшення їх адаптації до сучасних соціальних 

змін та різноманітних культурних та соціальних факторів. 

2. Підвищення рівня професійної толерантності серед співробітників, 

що сприятиме зниженню проявів дискримінації та конфліктів у колективах та 

в роботі з громадянами. 

3. Розвиток навичок управління стресом та емоціями для покращення 

якості взаємодії між правоохоронцями та громадськістю. 

4. Зниження рівня професійного вигорання шляхом впровадження 

програми регулярної психологічної підтримки та тренінгів. 

5. Розвиток навичок конструктивного вирішення конфліктів як в 

середині колективу, так і під час виконання службових обов'язків. 

Структура програми: 

1. Вступний етап: Оцінка потреб і визначення ключових завдань 

 Проведення анонімних опитувань серед співробітників для 

виявлення рівня стресу, задоволеності умовами праці та виявлення 

можливих джерел конфліктів. 

 Індивідуальні консультації з психологами для оцінки стану 

працівників. 

 Створення плану психологічної підтримки на основі результатів 

діагностики. 

2. Тренінгові програми та семінари 

 Модуль 1: Розвиток професійної толерантності 
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 Теми: культура поваги до різноманіття, як уникати стереотипів 

та дискримінації, взаємоповага в команді, принципи етичної 

поведінки в роботі. 

 Форми проведення: тренінги, рольові ігри, групові дискусії. 

 Модуль 2: Управління стресом і розвиток емоційного 

інтелекту 

 Теми: стратегії управління стресом, техніки релаксації, 

розвиток самоконтролю в стресових ситуаціях. 

 Форми проведення: тренінги, психологічні практики 

(медитація, дихальні техніки, арт-терапія). 

 Модуль 3: Конфліктологія та ефективна комунікація 

 Теми: техніки розв’язання конфліктів, комунікаційні стратегії, 

активне слухання. 

 Форми проведення: кейс-стаді, симуляції реальних ситуацій, 

групова робота. 

3. Індивідуальні консультації та супровід 

 Щомісячні індивідуальні зустрічі з психологами для обговорення 

питань, що виникають під час виконання службових обов’язків. 

 Психологічна підтримка для працівників, які переживають 

емоційне вигорання або травматичні стреси, що виникають під час 

виконання своїх функцій. 

4. Групова психологічна підтримка 

 Створення груп для обговорення психологічних проблем на роботі 

та в особистому житті. 

 Проведення регулярних тренінгів на тему «підтримка в команді», 

де співробітники зможуть обмінюватися досвідом та допомагати 

один одному. 

5. Оцінка ефективності програми 
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 Регулярний моніторинг результатів програми за допомогою 

опитувань, тестувань і зворотного зв’язку від працівників. 

 Підготовка звітів та рекомендацій для вдосконалення програми в 

майбутньому. 

Методи та інструменти: 

 Психометричні тести для оцінки рівня стресу, емоційного інтелекту 

та толерантності. 

 Рольові ігри та симуляції ситуацій для тренування навичок 

вирішення конфліктів. 

 Групові дискусії та воркшопи, що сприяють розвитку 

комунікаційних навичок і навичок управління стресом. 

 Психологічне консультування для індивідуальної підтримки 

співробітників. 

 Зворотній зв’язок через анкети та інтерв’ю, щоб оцінити 

ефективність програми. 

Ресурси: 

 Психологи, спеціалісти з управління стресом і конфліктами, тренери 

з розвитку емоційного інтелекту. 

 Офісні та онлайн-ресурси для організації тренінгів та консультацій. 

 Програмне забезпечення для аналізу результатів опитувань та оцінки 

ефективності програми. 

Очікувані результати: 

1. Підвищення толерантності серед працівників правоохоронних 

органів, що допоможе створити більш комфортне і конструктивне робоче 

середовище. 

2. Зниження рівня стресу та професійного вигорання, що дозволить 

працівникам ефективніше виконувати свої обов’язки. 

3. Поліпшення комунікації як всередині колективу, так і з 

громадянами, що сприятиме підвищенню довіри до правоохоронних органів. 
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4. Збільшення рівня задоволеності роботою серед співробітників, що 

може позитивно вплинути на продуктивність та ефективність їхньої 

діяльності. 

Програма психологічного супроводу для підвищення толерантності 

співробітників правоохоронної сфери є важливим кроком до створення 

інклюзивного та ефективного робочого середовища. Вона дозволить не лише 

покращити психологічний стан працівників, але й підвищити якість їх роботи, 

створюючи умови для побудови справедливого та демократичного 

правопорядку в Україні. 

Програма психологічного супроводу для підвищення толерантності 

співробітників правоохоронної сфери має великий потенціал для сприяння 

розвитку інклюзивного, ефективного та емоційно стійкого робочого 

середовища. Вона може стати основою для формування здорової 

корпоративної культури, в якій значна увага приділяється емоційному 

благополуччю співробітників та підтримці їхньої професійної стійкості. 

Реалізація цієї програми дозволить не лише підвищити рівень 

толерантності серед правоохоронців, але й допоможе значно знизити рівень 

стресу та вигорання, що є важливим аспектом для забезпечення ефективної 

роботи працівників в умовах високого навантаження та постійних стресових 

ситуацій, з якими вони стикаються в своїй діяльності. Дослідження показують, 

що високий рівень стресу і професійного вигорання є одними з основних 

чинників, що негативно впливають на ефективність правоохоронних органів, 

знижуючи їхню здатність до конструктивного вирішення конфліктів та 

забезпечення безпеки громадян [1]. 

Програма також сприятиме розвитку психологічної стійкості у 

працівників, що є важливим чинником у забезпеченні їхньої здатності 

адаптуватися до змін і складних ситуацій, зокрема в умовах соціальних і 

культурних трансформацій. Підвищення емоційної стійкості дозволяє 

співробітникам правоохоронних органів зберігати спокій і рішучість у 
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складних ситуаціях, знижуючи ймовірність агресії або зловживання владою 

під час взаємодії з громадянами [2]. 

Також важливо зазначити, що позитивні результати програми 

психологічного супроводу можуть сприяти підвищенню довіри населення до 

правоохоронних органів. Адже впровадження інклюзивних практик, 

націлених на розвиток толерантності та покращення взаємодії з громадянами, 

допоможе зменшити соціальні конфлікти та покращити імідж правоохоронних 

структур в очах громадськості [3]. 

Для забезпечення ефективності програми необхідно включити етапи 

моніторингу та постійної оцінки її результатів, що дозволить коригувати її 

зміст і методи в залежності від поточних потреб працівників та змін в умовах 

їхньої діяльності. Важливим елементом є залучення до процесу не лише 

психологів, але й самих працівників правоохоронних органів для зворотного 

зв'язку і подальшого вдосконалення програми [4]. 

Високий рівень задоволеності від участі в програмі може сприяти не 

лише професійному зростанню працівників, але й забезпеченню психологічної 

безпеки у колективі, що в кінцевому підсумку призведе до підвищення 

загальної ефективності роботи правоохоронних органів. В умовах сучасних 

викликів і глобалізації, така програма стане важливим інструментом у 

розбудові справедливого та ефективного правопорядку в Україні. 

Програма психологічного супроводу для підвищення толерантності 

співробітників правоохоронної сфери також має потенціал для зміцнення 

командної єдності та згуртованості серед працівників. Розвиток професійної 

толерантності не лише полегшує взаємодію між різними групами 

співробітників, але й сприяє створенню культури, де кожен відчуває 

підтримку та повагу з боку колег. Це, у свою чергу, знижує рівень внутрішніх 

конфліктів і покращує атмосферу в колективі, що позитивно впливає на його 

загальну ефективність і спільну роботу. Як показують дослідження, згуртовані 

команди мають високий рівень продуктивності та здатності до швидкого 

вирішення складних ситуацій [5]. 
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Важливим аспектом програми є її можливість для зміцнення 

професійного розвитку працівників правоохоронних органів через підвищення 

їхніх навичок у управлінні стресом, емоціями та комунікації. Професійна 

толерантність і емоційна стійкість є важливими складовими успішної 

діяльності правоохоронців, особливо у кризових ситуаціях, де здатність до 

конструктивного вирішення конфліктів і збереження спокою є вирішальними 

факторами. Результати таких тренінгів можуть мати безпосередній вплив на 

якість виконання службових обов'язків і на зниження ймовірності 

застосування сили в ситуаціях, де цього можна уникнути [6]. 

Систематичний підхід до психологічної підтримки, що включає 

регулярні індивідуальні консультації та тренінги, забезпечує працівників 

правоохоронних органів необхідними інструментами для ефективної роботи в 

умовах постійного стресу та емоційного навантаження. Це дозволяє зберігати 

високу працездатність і фокус на виконанні завдань, що важливо для 

підтримки правопорядку в країні. Враховуючи постійну змінність ситуацій, з 

якими стикаються працівники правоохоронних органів, адаптивність і 

гнучкість програми дозволяють їй залишатися актуальною в будь-яких умовах 

[7]. 

Не менш важливим є факт, що програма психологічного супроводу для 

правоохоронців сприяє розширенню можливостей для самоусвідомлення та 

самовдосконалення. Враховуючи особливості професії, яка пов'язана з 

високими вимогами до фізичного та психологічного стану, підтримка з боку 

психологів дозволяє працівникам не тільки розвиватися професійно, але й 

знаходити способи збереження внутрішнього балансу, що необхідно для 

підтримання фізичного та емоційного здоров'я в довгостроковій перспективі. 

Оскільки ефективність правоохоронних органів значною мірою залежить від 

психологічного стану їх працівників, забезпечення цілісної психологічної 

підтримки є важливим кроком до досягнення більш високих результатів у 

сфері безпеки [8]. 
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Програма також може стати частиною ширшої стратегії розвитку 

правоохоронних органів, спрямованої на підвищення рівня довіри між 

співробітниками та громадянами, а також на зміцнення демократичних 

принципів і прав людини в роботі органів правопорядку. Вона дозволить 

сформувати нову парадигму взаємодії з громадськістю, де толерантність, 

повага і відкритість є основними цінностями. У підсумку, впровадження 

програми психологічного супроводу в правоохоронних органах не лише 

покращить якість служби, але й сприятиме розвитку більш справедливого і 

гуманного правопорядку в Україні [9]. 

Загалом, програма психологічного супроводу для підвищення 

толерантності серед працівників правоохоронної сфери є важливим 

інструментом для формування здорового робочого середовища, яке відповідає 

сучасним вимогам і викликам. Вона допомагає створити умови для ефективної 

та відповідальної роботи правоохоронців, підвищує рівень їхнього емоційного 

благополуччя та забезпечує більш стійке, інклюзивне та продуктивне 

середовище для всіх учасників правоохоронної діяльності. 

Програма психологічного супроводу для підвищення толерантності 

серед працівників правоохоронних органів має суттєвий потенціал для 

формування більш інклюзивного та справедливого робочого середовища, що 

відповідає сучасним вимогам і викликам. Її реалізація не лише знижує рівень 

стресу і вигорання, але й сприяє розвитку ефективних комунікаційних навичок 

та здатності до конструктивного вирішення конфліктів у взаємодії як між 

співробітниками, так і з громадянами. 

Застосування цієї програми дозволяє зміцнити психологічну стійкість 

працівників, що є надзвичайно важливим в умовах постійних стресових 

ситуацій, які є невід’ємною частиною роботи правоохоронців. Навички 

управління емоціями та стресом, що розвиваються в рамках програми, 

допомагають зберігати високий рівень професіоналізму, навіть у 

найскладніших ситуаціях, і мінімізувати ризик застосування надмірної сили. 

Програма також сприяє підвищенню довіри до правоохоронних органів, що є 
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важливим аспектом у контексті зміцнення демократичних інститутів та прав 

людини в Україні. 

Одним із ключових аспектів є забезпечення постійного моніторингу та 

адаптації програми до змінних умов роботи правоохоронців, що дозволяє 

підтримувати її актуальність і ефективність. Важливе значення має також 

залучення самих працівників правоохоронних органів до процесу 

вдосконалення програми, що забезпечує більш глибоке розуміння її потреб та 

сприяє створенню середовища взаємної підтримки та поваги. 

Таким чином, програма психологічного супроводу є важливим 

елементом у створенні не тільки більш толерантного, але й психологічно 

здорового середовища для працівників правоохоронних органів. Вона сприяє 

підвищенню їхньої професійної ефективності, зниженню стресу, розвитку 

емоційної стійкості і, в підсумку, до досягнення більш високих результатів у 

забезпеченні правопорядку та безпеки в Україні. 

Важливим аспектом програми психологічного супроводу є також її 

вплив на формування здорових моделей поведінки серед працівників 

правоохоронних органів. Завдяки розвитку толерантності та емоційної 

стійкості працівники здобувають навички, які дозволяють краще реагувати на 

різноманітні стресові ситуації, що можуть виникнути в процесі виконання 

службових обов’язків. Такі навички є важливими не лише для особистісного 

розвитку правоохоронців, а й для забезпечення безпеки в цілому. Адже 

знижена здатність до емоційних перевантажень та кращий контроль над 

власними емоціями значно покращують якість роботи на всіх рівнях, що має 

безпосередній вплив на ефективність виконання обов'язків. 

Програма також сприяє розвитку культури взаємоповаги в колективі, що 

є запорукою згуртованості та командної роботи. Коли працівники відчувають 

підтримку і повагу з боку колег, це зменшує внутрішні конфлікти і дозволяє 

зосередитись на виконанні спільних цілей. Спільна робота в умовах 

взаєморозуміння та підтримки є важливою для досягнення високих 

результатів у правоохоронній діяльності. Зміцнення командної єдності також 
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підвищує моральний дух співробітників, що, в свою чергу, позитивно впливає 

на їхню мотивацію та готовність до виконання складних завдань. 

Не менш важливим є те, що програма психологічного супроводу сприяє 

розвитку лідерських якостей серед працівників, що є важливим елементом для 

зміцнення авторитету керівників і сприяння розвитку лідерського потенціалу 

в колективі. Навчання працівників технікам управління конфліктами, стресом 

та емоціями дає можливість не лише підвищити індивідуальну ефективність, 

але й сприяє кращому управлінню командою. Це дозволяє працівникам 

правоохоронних органів досягати більш високих результатів у роботі, 

забезпечуючи злагоджену та ефективну взаємодію як між підрозділами, так і з 

громадськістю. 

Завдяки систематичному психологічному супроводу правоохоронці 

набувають не лише професійних, але й життєвих навичок, що сприяють 

їхньому всебічному розвитку та покращенню якості особистого життя. 

Зміцнення психологічного здоров’я працівників сприяє зменшенню кількості 

вигорань, депресій та інших психоемоційних розладів, що є важливим 

аспектом для збереження їхнього загального благополуччя та працездатності. 

Отже, реалізація програми психологічного супроводу є важливим 

кроком до підвищення ефективності роботи правоохоронних органів, 

зміцнення морального духу та згуртованості колективу, а також сприяє 

розвитку справедливості та прозорості в роботі правоохоронних органів. Це 

дозволить створити більш безпечне і гармонійне середовище як для самих 

працівників, так і для громадян, з якими вони взаємодіють. 
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Висновки 

У результаті проведеного дослідження професійної толерантності 

співробітників правоохоронної сфери було виявлено важливу роль цієї 

характеристики для ефективного виконання службових обов'язків та 

забезпечення здорового психологічного клімату в колективі. Аналіз 

теоретичних основ та емпіричні дані підтвердили, що професійна 

толерантність є багатокомпонентною характеристикою, яка включає не лише 

толерантність до різноманітних соціальних груп, а й здатність до 

конструктивного взаємодії, управління конфліктами та стресовими 

ситуаціями в професійному середовищі. 

Важливими аспектами є психологічні чинники, які визначають рівень 

толерантності, зокрема особистісні характеристики працівників, їх здатність 

до саморегуляції та емпатії. Виявлено, що співробітники правоохоронних 

органів, як представники професії з підвищеним рівнем стресових 

навантажень, потребують спеціального підходу до розвитку професійної 

толерантності, який включає як індивідуальну, так і колективну роботу над 

цією якістю. 

Емпіричне дослідження дозволило виявити основні проблеми, з якими 

стикаються співробітники правоохоронних органів, і визначити необхідність 

у спеціалізованому психологічному супроводі для підвищення рівня їх 

професійної толерантності. Розроблена програма психологічного супроводу 

для підвищення толерантності виявилася ефективною та допоможе поліпшити 

психологічний клімат у колективах правоохоронних органів, а також 

сприятиме запобіганню виникненню професійного вигорання та стресу серед 

співробітників. 

Загалом, результати дослідження підтверджують важливість інтеграції 

програм психологічної підтримки в систему підготовки та постійного 

розвитку працівників правоохоронних органів, що дозволить не лише 

підвищити ефективність їх професійної діяльності, але й забезпечити їх 
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психологічну стабільність у складних умовах роботи. Успішна реалізація 

таких програм сприятиме формуванню культури толерантності та 

взаємоповаги, що є необхідною умовою для забезпечення правопорядку і 

безпеки в країні. 

Розвиток психологічної підтримки в правоохоронних органах має стати 

стратегічним напрямком, який не лише забезпечить збереження психічного 

здоров’я співробітників, а й сприятиме ефективному виконанню службових 

обов’язків у складних і стресових умовах. Це вимагає впровадження 

національних та локальних програм психологічного супроводу, які 

охоплюють всі етапи служби правоохоронців – від підготовки до роботи, через 

професійну діяльність, до періоду пенсійного забезпечення. 

Програмами психологічної підтримки повинні бути забезпечені не лише 

ті співробітники, які безпосередньо стикаються з насильницькими ситуаціями 

або екстремальними умовами роботи, але й усі інші працівники органів 

внутрішніх справ. Цей підхід дозволить формувати загальну культуру 

психологічної підтримки, де кожен працівник матиме доступ до психологічної 

допомоги в разі необхідності, що позитивно вплине на загальний моральний 

стан колективу та сприятиме зниженню рівня стресу. 

Крім того, важливим є інтеграція психологічної підтримки в 

організаційні процеси. Психологи повинні бути частиною команд, що 

працюють над вирішенням професійних завдань, і надавати кваліфіковану 

підтримку під час організаційних змін або кризових ситуацій. Тренінги, 

семінари, консультації та супровід в реальному часі допоможуть 

співробітникам швидко адаптуватися до змін, знизити рівень стресу та 

зберегти ефективність роботи. 

Не менш важливим є створення системи психологічного моніторингу, 

яка дозволяє оцінювати рівень стресу, емоційного вигорання та інших 

психологічних показників серед співробітників. Такий моніторинг допоможе 

вчасно виявляти проблеми та вживати заходів для їх вирішення, не чекаючи 

на негативні наслідки для здоров’я чи професійної діяльності. 
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Психологічна підтримка повинна стати важливою складовою 

стратегічного планування розвитку правоохоронних органів. Її інтеграція у 

повсякденну практику дозволить створити стійкі, психологічно стабільні 

робочі колективи, що позитивно позначиться на якості виконання службових 

обов’язків і на рівні довіри з боку населення. 

Реалізація цих стратегій та програм буде мати далекосяжні позитивні 

наслідки для всього правоохоронного сектору, що сприятиме збереженню 

професійної толерантності, підвищенню ефективності роботи та покращенню 

загальної атмосфери в організаціях, що відповідають за правопорядок і 

безпеку в державі. Врахування психологічних аспектів служби 

правоохоронців є необхідною умовою для розвитку здорового соціального 

клімату в країні та формування більш толерантного і взаємоповажного 

суспільства. 

Подальша реалізація програм психологічної підтримки також 

передбачає важливість взаємодії між різними службами та відомствами, що 

забезпечують функціонування правоохоронних органів. Це включає 

налагодження співпраці між психологами, медичними працівниками та 

кадровими службами для створення цілісної системи підтримки, яка охоплює 

не лише професійну, але й соціально-психологічну адаптацію працівників. 

Така взаємодія дозволить ефективно реагувати на потенційні психологічні 

проблеми та надавати своєчасну допомогу на різних етапах кар’єри 

правоохоронця. 

Не менш важливим є і розвиток психологічної освіти серед керівників та 

командирів, адже саме вони відіграють ключову роль у створенні 

психологічного клімату в колективі. Психологічно грамотні керівники можуть 

своєчасно помітити ознаки стресу чи емоційного вигорання серед підлеглих, 

що дозволяє їм надати необхідну підтримку та вчасно направити працівників 

до психологів для професійної допомоги. 

Враховуючи специфіку роботи правоохоронців, необхідно також 

приділяти увагу розвитку методик, що допоможуть співробітникам ефективно 
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управляти стресом на особистому рівні, зокрема, через техніки релаксації, 

медитації, а також тренування емоційної гнучкості та стійкості. Важливою 

складовою є також розвиток навичок конструктивного вирішення конфліктів, 

які можуть виникати не тільки в рамках службової діяльності, а й у 

міжособистісних стосунках. 

Задоволення потреб співробітників у психологічній підтримці повинно 

також включати в себе стратегії щодо профілактики стресових ситуацій, 

виявлення потенційних психологічних ризиків та своєчасного втручання, що 

дозволить попередити розвиток серйозних психоемоційних розладів серед 

правоохоронців. Це потребує системного підходу до психологічної підготовки 

на всіх етапах служби, включаючи попередні тренування та постійне 

вдосконалення навичок психічної стійкості. 

Таким чином, ефективна психологічна підтримка в органах внутрішніх 

справ повинна стати органічною частиною загальної стратегії розвитку 

правоохоронних органів, що сприятиме збереженню здоров’я, підвищенню 

продуктивності праці та формуванню здорового психологічного клімату. Це в 

свою чергу матиме позитивний вплив на громадський порядок, довіру 

населення до правоохоронних органів та загальну стабільність у суспільстві. 

Програми психологічної підтримки, створені в межах цієї стратегії, повинні 

бути гнучкими та адаптованими до конкретних умов роботи правоохоронців, 

що дозволить забезпечити їх необхідними інструментами для ефективного 

виконання своїх обов’язків в умовах постійних змін та високих навантажень. 

Подальша реалізація програм психологічної підтримки також 

передбачає інтеграцію психосоціальної підтримки в процеси відбору, 

підготовки та просування по службі. Важливим аспектом є забезпечення 

індивідуального підходу до кожного працівника, з огляду на його психологічні 

характеристики, життєвий досвід та особисті потреби. Це дозволить не тільки 

підвищити ефективність виконання службових обов’язків, а й забезпечити 

всебічний розвиток і благополуччя правоохоронців. 
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Для досягнення цих цілей слід розвивати інфраструктуру, яка 

підтримуватиме психологічну службу на всіх рівнях організації. Це включає 

створення спеціалізованих психологічних центрів, де працівники можуть 

отримати допомогу в умовах конфіденційності та без загрози кар’єрному 

становищу. Крім того, ці центри можуть надавати послуги для сімей 

правоохоронців, оскільки підтримка близьких людей є важливою складовою 

стійкості і психологічного комфорту працівників. 

Окремої уваги заслуговує забезпечення психологічної підтримки під час 

кризових ситуацій, таких як катастрофи, надзвичайні ситуації або втрати 

колег. В умовах таких викликів важливо, щоб психологічна допомога була не 

лише оперативною, але й адаптованою до специфіки ситуації, з урахуванням 

емоційних та соціальних наслідків для правоохоронців. Врахування цих 

аспектів дозволить оперативно і професійно відреагувати на кризу, що 

забезпечить збереження здоров’я персоналу та їх здатність до виконання 

службових обов’язків. 

Також необхідно забезпечити постійне вдосконалення методів і підходів 

у психологічній підтримці правоохоронців. Це може включати в себе 

регулярні дослідження та моніторинг ефективності існуючих програм 

підтримки, а також адаптацію новітніх технологій, таких як онлайн-

консультації, мобільні додатки для самодопомоги та дистанційне 

психологічне консультування. Інноваційні підходи можуть значно полегшити 

доступ до психологічної допомоги, особливо для працівників, які перебувають 

у віддалених регіонах або мають обмежений доступ до традиційних послуг. 

Важливим елементом цієї стратегії є й формування у співробітників 

культури самопідтримки, розвитку вміння розпізнавати і управляти власним 

емоційним станом, а також підтримувати одне одного в колективі. Створення 

системи міжособистісної підтримки та розвитку емоційного інтелекту серед 

правоохоронців дозволить зменшити ризик емоційного вигорання, полегшити 

адаптацію до стресових ситуацій та підвищити моральний дух у колективі. 
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Реалізація цих змін потребує не лише залучення кваліфікованих 

фахівців, але й сприяння на всіх рівнях державної влади. Важливо, щоб 

психологічна підтримка стала пріоритетом на рівні стратегічного планування 

та політики держави, а також включала в себе рекомендації щодо забезпечення 

психологічної безпеки в правоохоронних органах як на національному, так і 

на локальному рівнях. 

Враховуючи постійні виклики та вимоги до правоохоронних органів, 

ефективна психологічна підтримка повинна стати важливою складовою 

забезпечення національної безпеки та стабільності. Це дозволить не лише 

зберігати здоров'я працівників, але й забезпечити належну якість виконання їх 

професійних обов’язків, що позитивно позначиться на загальному рівні 

безпеки і довіри громадян до правоохоронних органів. Програмами 

психологічної підтримки повинні бути охоплені всі аспекти служби 

правоохоронців, і ці програми повинні постійно вдосконалюватися відповідно 

до нових викликів і вимог сучасного світу. 

Забезпечення психологічної підтримки також передбачає виявлення та 

подолання бар'єрів, що можуть існувати в середині організаційної культури 

правоохоронних органів, таких як стигматизація психологічної допомоги. 

Одна з головних задач – це створення атмосфери, в якій правоохоронці не 

будуть боятися звертатися за допомогою через страх перед наслідками для 

кар'єри або репутації. Це потребує розвитку культурних змін, що включають 

пропаганду здорового ставлення до психічного здоров’я, відкритість щодо 

необхідності підтримки та взаємної поваги серед колег. Важливу роль у цьому 

процесі відіграють керівники, які мають бути прикладом у ставленні до 

психологічного здоров’я, формуючи таким чином безпечну та підтримуючу 

атмосферу в організаціях. 

Не менш важливим є розширення доступу до психологічних послуг для 

правоохоронців у різних формах, зокрема через спеціалізовані курси, тренінги, 

підтримку у кризових ситуаціях та активне використання технологій для 

дистанційного консультування. Особливо це актуально в умовах, коли 
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працівники можуть бути розподілені по різних регіонах чи мати нестабільний 

графік, що ускладнює їх доступ до традиційної допомоги. Водночас важливо 

враховувати специфіку роботи різних підрозділів і створювати програми 

підтримки, адаптовані до вимог та реалій конкретних служб. 

У цьому контексті, важливо також створити механізми для моніторингу 

психологічного стану працівників на всіх етапах їх служби, включаючи 

регулярні психологічні обстеження та аналіз причин стресу. Ці заходи 

дозволять виявляти працівників, які потребують підтримки на ранніх етапах, 

ще до того, як стрес чи вигорання почнуть впливати на їх ефективність і 

здоров’я. Завдяки систематичному підходу до моніторингу можна забезпечити 

своєчасне втручання і допомогу, що знижує ризик розвитку серйозних 

психічних розладів. 

Важливим напрямом є також підготовка майбутніх правоохоронців до 

викликів, з якими вони стикатимуться в ході своєї служби. Це включає 

включення психологічної підготовки в освітні програми для молодих кадрів, 

розвиток навичок стресостійкості, вирішення конфліктів, а також роботи з 

емоціями та психологічною гнучкістю. Це дозволить не лише забезпечити 

психологічну підтримку під час служби, але й підготувати нове покоління 

правоохоронців до труднощів, з якими вони можуть стикатися в майбутньому. 

Крім того, ефективні програми психологічної підтримки мають 

включати навчання самодопомоги та саморегуляції, що дозволяє 

правоохоронцям не тільки справлятися з поточними стресовими ситуаціями, 

але й зберігати стійкість у довгостроковій перспективі. Це повинно включати 

в себе різноманітні техніки, такі як медитація, дихальні практики, когнітивно-

поведінкові методи, а також регулярне фізичне навантаження, яке має 

доказану ефективність у зниженні стресу. 

Таким чином, психологічна підтримка в системі правоохоронних 

органів повинна бути стратегічно важливою складовою не лише в контексті 

забезпечення здоров'я працівників, а й у підвищенні ефективності виконання 

ними своїх обов'язків. Створення комплексної системи психологічної 



83 
 

допомоги, яка охоплює всі етапи кар'єри правоохоронців, сприяє не лише 

їхньому особистісному розвитку, але й забезпечує стійкість організації в 

цілому. Це має позитивний вплив на функціонування держави в цілому, адже 

здорові, психологічно стійкі правоохоронці здатні ефективно виконувати свої 

функції, зберігаючи порядок, безпеку та стабільність в суспільстві. 

Подальша реалізація системи психологічної підтримки також повинна 

включати активну співпрацю з іншими державними та громадськими 

організаціями, що працюють у галузі психологічного здоров’я. Це дозволить 

забезпечити комплексний підхід до психологічної підтримки правоохоронців, 

інтегруючи різні ресурси і можливості, надаючи доступ до 

міждисциплінарних програм, що включають як психологічну, так і соціальну 

та медичну підтримку. 

Зокрема, важливо розвивати співпрацю з медичними закладами, що 

займаються реабілітацією та лікуванням посттравматичних стресових 

розладів (ПТСР), депресій та інших психічних розладів, які можуть бути 

результатом роботи в умовах постійного стресу. Спільні програми з 

медичними установами допоможуть створити єдину систему допомоги, де 

правоохоронці можуть отримати комплексну підтримку, враховуючи як 

фізичне, так і психологічне здоров’я. 

Іншою важливою складовою розвитку психологічної підтримки є 

формування системи заохочення за активну участь у програмах психологічної 

допомоги. Впровадження стимулів для правоохоронців, які активно працюють 

над своєю психологічною стійкістю, може стати додатковим мотиватором для 

більшого залучення до програми. Це може включати як матеріальні, так і 

нематеріальні заохочення, такі як підвищення кваліфікації, можливість участі 

в спеціалізованих тренінгах, надання додаткових відпусток чи соціальних 

пільг. 

Також важливою складовою є залучення сімей правоохоронців до 

програми психологічної підтримки. Психологічна підтримка має бути не 

тільки індивідуальною, а й сімейною, адже стрес і психологічні проблеми 
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працівників часто відображаються на їхніх близьких. Програми для сімей 

можуть включати в себе консультації, тренінги з управління стресом, а також 

навчання навичкам комунікації та підтримки один одного. Сімейна підтримка 

є критично важливою для забезпечення психологічного комфорту та 

стабільності працівників, що, у свою чергу, сприяє їхній кращій роботі на 

службі. 

Не менш важливим є розвиток внутрішніх ресурсів правоохоронців для 

підтримки психічного здоров’я. Це може включати в себе створення груп 

самопідтримки, де співробітники можуть обмінюватися досвідом, 

підтримувати один одного, а також вирішувати конфлікти або стресові 

ситуації за допомогою групових психотерапевтичних технік. Такі групи 

можуть стати важливою частиною організаційної культури, підвищуючи 

рівень взаємопідтримки і довіри серед колег. 

Одним із напрямків розвитку є також впровадження прогресивних 

технологій для моніторингу та підтримки психологічного стану працівників у 

режимі реального часу. Використання мобільних додатків для психологічної 

самодопомоги, програм для моніторингу емоційного стану, а також 

віртуальних платформ для дистанційних консультацій і тренінгів значно 

покращить доступ до допомоги, а також дозволить зібрати дані для 

покращення психологічних програм та визначення актуальних потреб 

працівників. 

Загалом, успіх впровадження програми психологічної підтримки 

залежить від здатності організації до гнучкості та адаптації до нових викликів. 

Психологічна допомога має бути не лише елементом поточної стратегії, а й 

стратегічним пріоритетом, який включає постійне вдосконалення методів та 

підходів, регулярне оновлення освітніх програм для кадрів та розвиток нових 

форм взаємодії з правоохоронцями. 

У підсумку, психологічна підтримка для правоохоронців є не лише 

необхідністю для їхнього здоров’я та благополуччя, але й важливим 

елементом забезпечення ефективної роботи правоохоронних органів. 
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Створення комплексної, доступної та інклюзивної системи психологічної 

підтримки сприятиме підвищенню стійкості працівників до стресу, 

зменшенню рівня вигорання, покращенню морального клімату в організаціях 

та збільшенню їх здатності до ефективного виконання своїх обов’язків. Це, в 

свою чергу, забезпечить високий рівень безпеки та стабільності в суспільстві. 

Успішна реалізація програми психологічної підтримки також має 

враховувати індивідуальні особливості працівників, включаючи їх 

психологічний тип, досвід та стресові чинники, з якими вони стикаються в 

своїй професійній діяльності. Кожен правоохоронець може мати різний рівень 

стресостійкості, а також потреби в підтримці, тому важливо, щоб програма 

була максимально персоналізованою. Для цього можна впровадити 

інструменти для оцінки психологічного стану кожного працівника на основі 

регулярних тестувань, інтерв’ю або спостережень, що дозволяє своєчасно 

визначити потенційні ризики та надати відповідну допомогу. 

Додатково, важливо інтегрувати психологічну підтримку в повсякденну 

роботу підрозділів, забезпечуючи постійний доступ до психологів для 

консультування або терапії, як на етапах стресових ситуацій, так і для 

профілактики вигорання та психічних розладів. Створення системи 

регулярних консультацій, тренінгів та групових зустрічей дозволить 

працівникам відчувати підтримку на всіх етапах їх професійної діяльності. 

Також у рамках такої системи можна впроваджувати анонімні форуми або 

онлайн-ресурси для обговорення важливих психологічних тем, що 

забезпечить правоохоронцям можливість отримати підтримку навіть у 

випадку, коли особисте звернення за допомогою є складним через страх бути 

оціненим. 

Не менш важливим є впровадження елементів психологічної підтримки 

на рівні стратегічного управління. Керівники правоохоронних органів повинні 

бути не лише прикладом у питанні ставлення до психологічного здоров’я, а й 

ініціаторами та підтримувачами розвитку цієї сфери. Вони мають формувати 

культуру відкритості та взаємопідтримки серед колег, стимулювати участь у 



86 
 

програмах підтримки, створювати інклюзивні політики, що підтримують 

психічне здоров’я працівників. Керівники повинні вчасно помічати ознаки 

стресу або вигорання серед своїх підлеглих, своєчасно реагувати і надавати 

необхідну допомогу. 

На стратегічному рівні також необхідно визначити метрики та 

інструменти для оцінки ефективності програм психологічної підтримки. 

Постійний моніторинг психологічного стану співробітників, регулярне 

проведення анкетувань та досліджень, що дозволяють оцінити вплив програм 

на їхнє психологічне благополуччя, допоможуть визначити, які методи є 

найбільш ефективними, а які потребують коригування. Така система 

дозволить не лише забезпечити персоналізований підхід до кожного 

працівника, але й створити платформу для постійного вдосконалення програм 

підтримки на основі зворотного зв'язку. 

Ще однією важливою складовою є активна робота з професійними 

асоціаціями та науковими установами для впровадження новітніх підходів і 

досліджень у сфері психологічної підтримки. Співпраця з науковцями 

дозволить оптимізувати методики, що застосовуються, враховуючи нові 

тенденції та дослідження в галузі психології та психіатрії. Водночас важливо 

не лише застосовувати теоретичні знання, а й враховувати практичний досвід 

правоохоронців, зокрема під час розробки нових тренінгів, методик роботи з 

конкретними стресовими ситуаціями. 

Інноваційним кроком може бути використання технологій віртуальної 

реальності (VR) або доповненої реальності (AR) для навчання правоохоронців 

методам подолання стресу та вирішення конфліктів. Такі технології можуть 

бути застосовані для симуляції стресових ситуацій, що дозволяє працівникам 

безпечно тренувати свої психологічні навички в умовах, наближених до 

реальних. Віртуальні тренування можуть стати важливим інструментом для 

зниження стресу та підвищення психологічної стійкості, що дасть змогу 

працівникам впевненіше діяти в критичних ситуаціях. 
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Насамкінець, програма психологічної підтримки повинна бути гнучкою 

та адаптованою до змін у суспільстві, нових викликів, які постають перед 

правоохоронними органами, та змін у професійному середовищі. Постійне 

вдосконалення підходів, використання нових технологій і методів, а також 

створення ефективної системи зворотного зв'язку дозволить створити 

справжню культуру підтримки психічного здоров’я в системі правоохоронних 

органів. 

Отже, комплексна система психологічної підтримки для правоохоронців 

не тільки сприятиме покращенню їхнього психічного здоров’я та зниженню 

рівня стресу, а й підвищить загальну ефективність роботи органів 

правопорядку, сприятиме збереженню морального клімату та довіри серед 

громадян. Система підтримки, яка охоплює всі етапи служби та враховує 

індивідуальні потреби кожного працівника, забезпечить сталий розвиток 

правоохоронної сфери та сприятиме стабільності і безпеці в суспільстві. 

Висновок до 3 розділу 

У результаті проведеного емпіричного дослідження професійної 

толерантності співробітників правоохоронної сфери було виявлено ряд 

ключових аспектів, що впливають на рівень толерантності в колективах 

правоохоронних органів. По-перше, було встановлено, що рівень 

толерантності безпосередньо залежить від індивідуальних характеристик 

працівників, таких як емоційна стійкість, здатність до стресостійкості, а також 

від соціальних факторів, зокрема рівня комунікації та взаєморозуміння серед 

колег. 

Дослідження також показало, що значна частина працівників 

правоохоронних органів стикається з проблемами стресу та емоційного 

вигорання, що знижує їхній рівень толерантності і здатність до 

конструктивного вирішення конфліктів. Водночас, співробітники, які брали 

участь у програмах психологічного супроводу, продемонстрували значне 
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поліпшення у своїх комунікативних навичках, здатності до самоконтролю і 

зниження стресу. 

На основі отриманих результатів було розроблено програму 

психологічного супроводу, спрямовану на підвищення рівня професійної 

толерантності серед працівників правоохоронних органів. Програма включає 

індивідуальні консультації, тренінги з управління стресом та емоціями, а 

також техніки для розвитку конструктивної комунікації та вирішення 

конфліктів. Реалізація цієї програми сприятиме не лише поліпшенню 

психологічного стану співробітників, але й підвищенню ефективності їх 

роботи, зміцненню командної єдності та довіри до правоохоронних органів. 
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ВИСНОВОК  

Таким чином, результати дослідження підтверджують важливість 

психологічного супроводу для підвищення рівня толерантності в середовищі 

правоохоронних органів, що має безпосередній вплив на покращення 

професійної діяльності та загальну ефективність роботи правоохоронців. 

Завершенням дослідження стало встановлення, що інтеграція програми 

психологічного супроводу в практику роботи правоохоронних органів 

дозволяє знижувати рівень міжособистісних конфліктів, покращувати 

взаєморозуміння та сприяє створенню більш здорового психологічного 

клімату в колективі. Крім того, виявлено, що впровадження таких програм 

підвищує довіру до правоохоронних органів з боку громадян, що є важливим 

фактором у підтримці правопорядку та зміцненні соціальної стабільності. 

Одним з основних результатів є те, що психологічний супровід 

допомагає правоохоронцям краще справлятися з стресовими ситуаціями та 

емоційними навантаженнями, що зменшує ризики виникнення професійного 

вигорання та дозволяє зберігати високий рівень ефективності навіть у 

складних умовах роботи. Цей процес є важливим елементом не тільки для 

підтримки фізичного і психологічного здоров'я працівників, а й для 

покращення загальної ефективності правоохоронної діяльності. 

Враховуючи отримані результати, можна стверджувати, що розвиток 

професійної толерантності через психологічний супровід має перспективи для 

подальшого вдосконалення в контексті реформування правоохоронних 

органів України. Цей підхід допоможе адаптувати працівників до сучасних 

вимог та викликів, сприятиме підвищенню їх морально-психологічної 

готовності до виконання службових обов'язків і сприятиме досягненню 

загального позитивного результату у забезпеченні громадського порядку та 

безпеки в країні. 

У майбутньому розвиток програми психологічного супроводу може 

бути доповнений новими методиками та інструментами, що дозволяють ще 
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ефективніше працювати з психоемоційним станом працівників 

правоохоронних органів. Зокрема, це можуть бути більш індивідуалізовані 

підходи, що враховують специфіку кожного співробітника та його 

психологічні потреби, а також інтеграція новітніх технологій, таких як онлайн-

консультації, тренінги з використання віртуальних реалій для відпрацювання 

стресових ситуацій, чи мобільні додатки для самоконтролю та управління 

стресом. 

Залучення психологів та спеціалістів з різних напрямків також може 

розширити можливості програми, адже комплексний підхід до психологічного 

супроводу сприятиме не лише покращенню міжособистісних відносин у 

колективі, але й розвитку лідерських якостей та адаптації до змінюваних умов 

роботи. Тренінги на тему емоційної інтелігенції, конфліктного менеджменту 

та психофізіологічного відновлення допоможуть співробітникам не лише 

ефективно справлятися зі стресами, а й оптимізувати їхню поведінку в 

непередбачуваних ситуаціях. 

Таким чином, програма психологічного супроводу, що сприяє розвитку 

професійної толерантності, має значний потенціал для комплексного 

покращення якості роботи правоохоронців та збереження психологічної 

стабільності в колективах. Її ефективність буде залежати від систематичної 

оцінки результатів, своєчасної адаптації до нових вимог та інвестицій у 

професійну підготовку працівників. Це дозволить підвищити не лише рівень 

задоволеності співробітників своєю роботою, але й забезпечити високий 

рівень довіри та взаєморозуміння з боку громадян, що є основою для 

стабільної та ефективної роботи правоохоронних органів у майбутньому. 

Подальший розвиток програми психологічного супроводу може 

передбачати також створення на базі правоохоронних органів спеціалізованих 

психологічних центрів або груп підтримки, де співробітники матимуть 

можливість отримувати допомогу не лише в рамках регулярних тренінгів чи 

консультацій, але й за необхідності – у кризових ситуаціях. Такі структури 

допоможуть вчасно і ефективно реагувати на емоційне вигорання, 
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професійний стрес та інші психологічні проблеми, що можуть виникати у 

працівників правоохоронних органів. 

Важливим напрямом розвитку є також створення партнерських відносин 

із навчальними закладами та громадськими організаціями, що дозволить 

обмінюватися досвідом та впроваджувати нові підходи до психологічного 

супроводу. Спільна робота з освітніми установами дасть можливість 

інтегрувати психолого-педагогічні технології в підготовку молодих кадрів 

правоохоронних органів, акцентуючи увагу на формуванні професійної 

толерантності та емоційної стійкості ще на етапі навчання. 

Іншим важливим аспектом є навчання керівників на всіх рівнях 

управління, які повинні бути прикладом для своїх підлеглих у питаннях 

емоційного самоконтролю, взаєморозуміння та управління конфліктами. 

Лідери правоохоронних органів можуть виступати як агенти змін, активно 

впроваджуючи культури взаємоповаги та професійної толерантності в робочі 

процеси. 

Програма психологічного супроводу має також сприяти створенню 

прозорих та ефективних механізмів оцінки її результативності. Регулярні 

моніторинги, опитування серед працівників, зворотний зв'язок і аналіз змін у 

колективному кліматі дозволять коригувати програму та адаптувати її до змін 

у суспільних та професійних вимогах. 

У кінцевому підсумку, психологічний супровід, орієнтований на 

розвиток толерантності, здатен суттєво покращити якість роботи 

правоохоронців, підвищити їхню професійну готовність і забезпечити 

психологічну стабільність в умовах високих стресових навантажень. 

Реалізація такої програми сприятиме не тільки підвищенню ефективності 

роботи правоохоронних органів, але й укріпленню соціальної згуртованості та 

довіри між правоохоронцями та громадянами, що є запорукою стабільного 

правопорядку та безпеки в країні. 

Програма психологічного супроводу, що зосереджена на розвитку 

толерантності та емоційної стійкості, може стати основою для створення 
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більш гнучкої та адаптивної системи підтримки працівників правоохоронних 

органів. Важливим етапом є організація регулярних тренінгів та консультацій, 

які допомагають співробітникам не лише справлятися з навантаженнями, а й 

попереджувати стресові ситуації, що виникають під час виконання службових 

обов'язків. Впровадження інноваційних методів, таких як дистанційні курси 

або психологічні платформи для саморозвитку, сприятиме доступності 

допомоги в будь-який час та дозволить оперативно реагувати на виникнення 

стресових ситуацій. 

Крім того, створення спеціалізованих груп підтримки дозволить 

забезпечити конфіденційність і індивідуальний підхід до кожного 

співробітника, що особливо важливо для запобігання негативним наслідкам 

емоційного вигорання та професійного стресу. Таким чином, психологічна 

допомога стане не лише необхідністю, але й важливим елементом ефективного 

функціонування правоохоронних органів. 

Також необхідно продовжувати розвиток партнерських відносин з 

громадськими організаціями, що можуть надати додаткові ресурси та знання 

для покращення психологічної підготовки працівників. Залучення зовнішніх 

експертів і фахівців допоможе сформувати більш широке бачення щодо 

потреб правоохоронців у галузі психологічної підтримки, а також підвищити 

ефективність програм на всіх етапах їх впровадження. 

Однією з важливих складових успішного психологічного супроводу є 

інтеграція результатів програми в загальну стратегію розвитку 

правоохоронних органів. Психологічна підготовка має стати невід'ємною 

частиною професійного навчання та підвищення кваліфікації, що дозволить 

створити збалансовану систему, яка забезпечить не лише фізичну, а й 

психологічну готовність працівників до виконання складних та часто 

небезпечних завдань. Підготовка молодих кадрів, орієнтованих на збереження 

психологічної стабільності та професійної толерантності, стане важливим 

кроком у реформуванні правоохоронних органів та підвищенні їх загальної 

ефективності. 
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Таким чином, систематичний та комплексний підхід до психологічного 

супроводу працівників правоохоронних органів здатен значно покращити їх 

психологічний стан, підвищити ефективність роботи і створити здоровий 

клімат у колективі. Впровадження інноваційних методів, моніторинг 

ефективності та адаптація програми до актуальних потреб дозволить сприяти 

розвитку професійної толерантності, емоційної стійкості та психологічної 

стабільності правоохоронців, що є необхідною умовою для успішного 

виконання їх службових обов'язків та забезпечення громадського порядку в 

країні. 

Програма психологічного супроводу, орієнтована на розвиток 

професійної толерантності та емоційної стійкості, має великий потенціал для 

поліпшення загальної психологічної атмосфери в колективі правоохоронних 

органів. Для досягнення максимальних результатів важливо також включати в 

програму елементи постійної психологічної підтримки через мобільні 

додатки, онлайн-курси, відеоконференції, які забезпечать доступність 

консультацій у будь-який час. Це дозволить працівникам, які часто 

перебувають у стресових ситуаціях або на чергуванні, отримати необхідну 

допомогу без необхідності покидати робоче місце. 

Крім того, інвестування в розвиток спеціалізованих психологічних 

центрів і груп підтримки на базі органів правопорядку буде сприяти 

створенню безпечного простору для обговорення та вирішення проблем, 

пов'язаних із стресом, емоційним вигоранням, депресією чи іншими 

психологічними труднощами. Це дозволить запобігти виникненню серйозних 

психологічних порушень, що можуть заважати ефективному виконанню 

службових обов'язків. 

Важливо також, щоб психологічний супровід інтегрувався в загальну 

стратегію розвитку правоохоронних органів на всіх рівнях – від початкового 

навчання до підвищення кваліфікації досвідчених працівників. Включення 

психологічних тренінгів і курсів емоційної стійкості на етапах підготовки 

нових кадрів дасть змогу забезпечити високий рівень професійної готовності 
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та ефективно справлятися з викликами, які постають перед правоохоронцями. 

Підготовка лідерів органів правопорядку до управління стресовими 

ситуаціями та розвитку стійкості у своїх підлеглих сприятиме формуванню 

здорового психологічного клімату у колективі та підвищенню рівня довіри 

між співробітниками. 

Завдяки активному моніторингу та аналізу ефективності програми 

можна буде своєчасно вносити зміни та коригувати підходи відповідно до 

нових викликів і вимог. Це дозволить створити гнучку та динамічну систему, 

яка буде адекватно реагувати на зміни в соціально-психологічному 

середовищі правоохоронних органів, адаптуватися до нових умов і технологій, 

що постійно змінюються. 

В кінцевому підсумку, реалізація комплексної програми психологічного 

супроводу сприятиме створенню більш стійкої, ефективної і злагодженої 

роботи правоохоронних органів, зменшить рівень стресу серед співробітників 

і підвищить їхню здатність до виконання професійних обов'язків у складних 

ситуаціях. Така система не лише покращить професійні показники, а й 

створить фундамент для збереження психічного здоров'я працівників, що є 

основою для забезпечення безпеки та правопорядку в суспільстві. 
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ДОДАТОК А. Анкета для оцінки професійної толерантності 

співробітників правоохоронної сфери 

Мета: Оцінка рівня професійної толерантності серед співробітників 

правоохоронних органів. 

1. Ваш вік: ________ 

2. Стать: 

 Чоловік 

 Жінка 

3. Ваш стаж роботи у правоохоронних органах: 

 до 1 року 

 1-3 роки 

 3-5 років 

 понад 5 років 

4. Як ви оцінюєте своє ставлення до людей різних 

національностей? 

 Досить позитивно 

 Нейтрально 

 Негативно 

5. Чи стикалися ви з ситуаціями, де професійна толерантність була 

важливою? 

 Так 

 Ні 

 Якщо так, опишіть ситуацію: _______________ 

6. Як часто ви приймаєте участь у тренінгах або програмах, 

спрямованих на підвищення толерантності? 

 Часто 

 Рідко 

 Ніколи 
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7. Якими ви вважаєте основні фактори, що формують 

толерантність у правоохоронній діяльності? (Виберіть кілька варіантів) 

 Освітні програми 

 Практичний досвід 

 Соціально-психологічні тренінги 

 Власні переконання 

 Інше: _______________ 
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ДОДАТОК Б. Психологічна програма для підвищення толерантності 

серед співробітників правоохоронної сфери 

Програма розроблена для покращення міжособистісних відносин і 

розвитку толерантності в колективі співробітників правоохоронних органів. 

1. Мета програми: 

 Підвищити рівень професійної толерантності серед 

співробітників. 

 Покращити міжособистісні взаємодії в колективі. 

 Знизити рівень конфліктності та стресу в професійній діяльності. 

2. Тривалість програми: 

 3 місяці (12 занять по 2 години кожне). 

3. Зміст програми: 

 Заняття 1-2: Визначення толерантності, її значення в професійній 

діяльності. Психологічні аспекти толерантності. 

 Заняття 3-4: Техніки управління стресом і емоціями. 

 Заняття 5-6: Розвиток емпатії та взаєморозуміння в колективі. 

 Заняття 7-8: Тренінг з комунікаційних навичок. 

 Заняття 9-10: Вправи на подолання конфліктів і стереотипів. 

 Заняття 11-12: Розробка плану розвитку толерантності в 

робочому середовищі. 

4. Методи і форми роботи: 

 Лекції та теоретичні заняття. 

 Рольові ігри та тренінги. 

 Групові дискусії. 

 Вправи на управління емоціями. 

5. Очікувані результати: 

 Покращення стосунків між співробітниками. 

 Зменшення рівня конфліктності. 
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 Підвищення толерантності в межах робочої групи. 

ДОДАТОК В. Приклад протоколу спостереження за професійною 

толерантністю співробітників правоохоронних органів 

Метою спостереження є визначення рівня прояву толерантності під 

час виконання службових обов'язків. 

1. Дата спостереження: ___________ 

2. Місце спостереження: ___________ 

3. Ідентифікація особи, за якою ведеться спостереження (неповна): 

___________ 

4. Тип ситуації: 

 Конфлікт 

 Стресова ситуація 

 Міжособистісне спілкування 

 Інше: _______________ 

5. Оцінка рівня толерантності (від 1 до 5): 

 1 – Низький рівень 

 2 – Середній рівень 

 3 – Задовільний рівень 

 4 – Високий рівень 

 5 – Дуже високий рівень 

6. Опис ситуації: 

__________________________________________________________ 

7. Пропозиції щодо покращення толерантності: 

___________________________________________________________ 
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Додаток Г. Графік проведення дослідження 

Етап дослідження Дата 

почат

ку 

Дата 

заверше

ння 

Відпові

дальни

й 

Підготовка анкети 01.04.

2024 

05.04.202

4 

О. 

Олешко 

Збір даних 06.04.

2024 

20.04.202

4 

О. 

Олешко 

Аналіз даних 21.04.

2024 

30.04.202

4 

О. 

Олешко 

Розробка програми 

супроводу 

01.05.

2024 

15.05.202

4 

О. 

Олешко 

Впровадження 

програми 

16.05.

2024 

30.05.202

4 

О. 

Олешко 

Звітність та 

висновки 

01.06.

2024 

10.06.202

4 

О. 

Олешко 
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ДОДАТОК Ґ. Тестування рівня стресу співробітників правоохоронної 

сфери 

Метою тестування є оцінка рівня стресу співробітників 

правоохоронних органів для визначення кореляції між рівнем стресу та 

толерантністю. 

1. Ваша готовність до стресу: 

 Зазвичай відчуваю стрес 

 Рідко відчуваю стрес 

 Взагалі не відчуваю стресу 

2. Чи відчуваєте ви емоційну напругу під час виконання службових 

обов'язків? 

 Так, часто 

 Іноді 

 Ніколи 

3. Як ви справляєтеся зі стресом? 

 Використовую психологічні техніки 

 Спілкуюсь з колегами 

 Не справляюся добре 


